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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 16 EKİM 2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 
           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                  ÜYELER:  Berna IŞIKDOĞAN, Çetin PEHLİVAN,  Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu 

SERTASLAN,  Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Durmuş USLU, Fatih 

AYDIN, Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan 

Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Oğuz HAN, Tarık ERDEM, Mehmet Şah 

KIZILALTUN, Osman ARSLAN,  Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Erdi 

ŞAHİN,  Sabahattin KUL.  
 

          TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Murat YAVUZ, Mehmet DEMİR, Hüseyin 

ULUKAYA.   

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, çok kıymetli belediye meclis üyesi 

arkadaşlarım, değerli Gemlik halkı, Gemlik Belediye Meclisinin 16 Ekim 2024 Çarşamba 

günü, Saat 15:00 ‘de İlçemiz Hamidiye Mahallesi, Kuvayi Milliye Bulvarı, No: 138 ‘de 

bulunan Belediyemiz Cemil Meriç Kültür Merkezinde yapacağımız Ekim Ay’ı Olağan Meclis 

Toplantısının 3.Birleşimini yoklamayla açıyorum. Hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyorum. 

Yoklama alalım arkadaşlar, 

        --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Yoklama yapıldı.   

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Olmayan arkadaşlarımız var mı?   

        --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım, bizde Mehmet DEMİR arkadaşımız 

yok, mazeretli sayılmasını talep ediyoruz.  

       --Osman ARSLAN Meclis Üyesi:  Başkanım, Murat YAVUZ ve Hüseyin 

ULUKAYA’da şehir dışında oldukları için mazeretli olmasını talep ediyoruz.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Cumhuriyet Halk Partisi?  

      --Meclis Üyesi: Grubumuz tam Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki, bulunmayan arkadaşlarımın mazeretli 

sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Evet, gündemimiz aslında üç madde ama uzun da olabilir. Dolayısıyla hemen gündeme 

geçiyoruz arkadaşlar. Raporlar konusunda 1.maddemiz Plan ve Bütçe Komisyonu evet,  

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Gemlik Belediyesi 

2025 Mali Yılı Ücret Tarifesi ile ilgili raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporla ilgili görüş belirtmek isteyen 

arkadaşlarımız var mı? Peki, raporun okunmuş olduğunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Raporun komisyondan geldiği şekliyle 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Evet, 2. 

Madde. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Belediyemizin 2025 Mali 

Yılı Performans Programı ile ilgili raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporla ilgili görüş belirtmek isteyen arkadaşımız 

var mı?  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım biz bu konuda söz alacağız. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Selim Bey 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Fakat Cumhuriyet Halk Partisi alacaksa söz önceliği ona 

verelim. Sonra da biz alalım. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok. Siz sonuçta bir cevap hakkı doğuracak bir 

şeyse alırlar. Şu anda almak istiyor musunuz? Buyurun. 
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      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: İstiyorlarsa tabii.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun  

      --Meclis Üyesi: …………………… 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Yok, önce biz konuşup sonra siz konuşuyorsunuz. Sonra 

da Belediye Başkanımız konuşuyor ya. Siz bizden sonra 2 sefer tekrar etmiş oluyorsunuz. Siz 

konuşun, sonra biz konuşalım. Sonra da Başkanım sorulara cevap verir. 

      --Meclis Üyesi: …………………… 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Pazarlık değil. Yani normalde olması gereken de o zaten. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar konuya dönelim isterseniz. Tamam, 

sonra konuşuruz arada. Buyurun. Kim konuşmak istiyor? 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Sayın belediye meclis üyesi 

arkadaşlarım, Sayın hazirun, basınımızın temsilcileri ve çok kıymetli Gemlikli hemşerilerim. 

Hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

      Bugün burada Ekim ayının 3. oturumunda 2025 yılı Belediye Performans Programını 

değerlendirmek üzere söz aldım.  

      Sayın Başkanım, Değerli arkadaşlar Performans Programını Stratejik Plandan ayrı olarak 

düşünmek elbette mümkün değildir. Fakat sözlerime önce Performans Programı sunumunda 

belirttiğiniz şu cümle ile başlamak istiyorum Sayın Başkanım.  

      “Değerli hemşerilerim, Gemlik'te yerel yönetime yeni bir bakış açısı kazandırarak 

İlçemizi yüzbinlerce yurttaşımızın huzurla yaşayabileceği bir kent haline getirmek için 

çalışmalarımızı sürdürüyoruz.” demişsiniz sayfa 3'te Sayın Başkanım. Bu cümleden neyi kast 

ettiğinizi tam olarak anlamlandıramadım ve size soruyorum. Sayın Başkanım, yeni bir bakış 

açınız Gemlik esnafını hiçe sayarak, bir değil tam 4 kez Gemlik Esnaf Odası'nın basın yoluyla 

size eleştirilmesine rağmen Gastro Festivalleri yapmak mıdır?  

      Yeni bir bakış açınız, Sayın Oda başkanımız İsmail BEKİ'nin söylemiyle Dernekleri 

Gastro Festivaline peşkeş çekmek midir? Yeni bir bakış açınız, Gemlik esnafının pankartlarını 

paçavra gibi toplayıp Gastro Festivali düzenleyen firmaya meydan açmak mıdır? Sizin bakış 

açınız, size destek verenleri ödüllendirmek, size para verenleri baş tacı tutup Gemlikli 

vatandaşlarımıza ve Gemlik esnafına umursamamak mıdır? Huzurla yaşayabileceği bir kent 

haline getirmekten kastınız, huzursuz esnaf yaratmak, huzursuz dernekler yaratmak, 

devletimizin Cumhurbaşkanına hakaret eden kişilere söyleşi yaptırmak mıdır? Bütçede 

görüyoruz Kitap Fuarı için 2 milyon TL verdiğinizi. Merak ediyoruz acaba Cemal 

ENGİNYURT’a ne kadar para verdiniz hakaret etmesi için? Huzurla yaşayabileceği bir kent 

haline getirmekten kastınız Sayın Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi yöneticilerini çeşitli 

etkinliklerde öncülük yaptırmak mıdır? Hemşeri derneklerinde plaket veren kişi yapmak 

mıdır? Elbette arkadaşlar Cumhuriyet Halk Partisi Belediye Meclis Üyesi arkadaşlarımız 

varken, Başkan yardımcılarımız varken, Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kollarının 

derneklerde ödül vermesi uygun değil. Daha önce de arkadaşlarımızda burada eleştirmişti bu 

konuyu.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Birlik ve beraberlikten bahsederken 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey, pardon 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Buyurun Başkanım 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey 10 gün sonra, bilemediniz 20 gün sonra 

şeyimiz var. Ekim, Kasım oturumumuz var.  Bu bütçe, plan konularıyla ilgili sadece 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Bütçeyle ilgili konuşuyorum Başkanım 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Efendim  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayfa 3'ten bahsediyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sayfa 3'ten biz sayfa 16’ya geçtik  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Biz 3’te takılı kaldık Başkanım. 
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      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam. Arkadaşlar Şunu söyleyeyim çok pardon 

tamam. Bunu zamanla sınırlı canımızı ve sesi keseceğimi belirtelim 5 dakika geçmesin bütün 

Gruplara söylüyorum. Şükrü Bey, Kaan Bey 5 dakikayı geçmesin. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Yani konuşmayalım mı Başkanım? 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar konuşabilirsiniz. Gündemi bitirelim.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: programdan aldığımız cümleleri konuşuruz Başkanım 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gündemi bitirelim. Bakın Sizin performans 

Cümlesinden aldığınız konu ile ilgili müdahale etmiyorum. Başka Başka konulara 

giriyorsunuz Çünkü cevap hakkı doğacak. Gündemimiz bitsin Gündem sondan akşama kadar 

konuşabiliriz Gece yarılarına kadar 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Performans programı 5 dakikada konuşulacak bir 

program değil yani konuşmayın demek istiyorsanız rakamlar üzerinden 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey böyle 2'li tartışmaya gitmeyin. Ben 

diyorum ki “performans, performansla ilgili şeyde kalın, sınırlarda kalın. Konuşun sıkıntı yok. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: “Henüz yeni başladık” dediğiniz cümleden Gemlik'i her 

gün daha fazla bölüp parçalamaya, STK'larla kavga etmeye, Gemlik'in en önemli sorunu olan 

kentsel dönüşüm, otopark, trafik ve madde bağımlılığı gibi konulardan uzaklaşarak sürekli 

festival yapmayı mı kastediyorsunuz? Bunlara mı yeni başladınız bilemiyorum. Önsözde 

belirttiğiniz gibi görevde 6 ayınızı doldurdunuz. Yaptığınız tek şey aşevi tabelasını indirip 

kent lokantası yaptınız. Oysa aşevini bırakıp yeni bir kent lokantası yapabilirdiniz. AK Parti 

belediyeciliği zamanında ilçemize kazandırılan bu binalarda yaptığınız faaliyetlerin bazılarını 

destekliyoruz. Besaş Market, Uğur Böcekleri Çocuk Bakım Evi gibi. Umut ediyorum ki 5 

yıllık bütçenizde yapacağınız yeni binalarda bir yerleri kapatmadan yeni yerler, yeni binalar 

yapmak sizlere de nasip olur.  

      Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar. Yıllık Performans Programına başlarken daha önce 

söylemiştim. Stratejik Plandan, bir önceki ay yaptığımız bu Stratejik Plandan ayrı olarak 

Performans Programını düşünmek mümkün değil. Orada belirtmiştik. Kenti imar etmeyi 

istediğiniz ama Mimarlar Odasından görüş almadığınızı. Dirençli kentler vadettiğinizi ama 

Mühendisler Odasından görüş almadığınızı. Sosyal belediyecilik dediniz ama STK'lardan 

görüş almadığınızı. Derneklerden, kadınlardan, gençlerden görüş almadığınızı belirtmiştiniz. 

Dolayısıyla başarısız bir Stratejik Planının sonucunda elbette başarısız bir Performans 

Programı olacaktır. Stratejik Planda kentsel dönüşüm ve deprem güvenliğinden, ulaşım ve 

otopark sorunlarından, yeşil alan ve rekreasyon alanları olmadığından, çevresel sürdürülebilir 

tarımın bulamadığından bahsetmiştik. Birazdan bahsedeceğim yıllık Performans Programında 

da aynı sorunlar devam etmektedir.  

      Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar. Dünü, bugünü ve yarını gösteren 

bütçeler siyasal aynalardır. Bununla kendinize bakarsınız ve siyasal vizyonunuzu ortaya 

koyarsınız. Stratejik Plan vizyon, bütçe işte bu vizyonu hayata geçirme kapasitesidir. Ben 

Performans Programını iki açıdan değerlendireceğim. Birincisi sayısal veriler ki bu daha çok 

mali müşavirlerin, Plan Ve Bütçe Komisyonunun yetkisindedir. Plan ve Bütçe 

Komisyonundaki arkadaşımıza da selam olsun. O yurt dışında olduğu için katılamadı. 

        İkinci olarak siyasal boyutuyla, açısından değerlendireceğim. Buna göre arkadaşlar 

Performans Programı sayısal olarak neyi göstermektedir buna bakacağız. Gemlik açısından 

Performans Programı hangi vizyonu ortaya koymaktadır. Buna bakacağız. Bu bütçede, 

Performans Programında Gemlik’in öncelikleri nelerdir? Onları değerlendireceğiz. Bu kitapta 

yani bu Performans Programında gerçekleşme olasılığı nedir? Buna bakacağız. Bu bütçede 

vadedilenlerin yapılma olasılığı var mıdır? Onun üzerinde duracağız. Hakikaten bu bütçe neyi 

ifade etmektedir hep beraber göreceğiz.  

      Şimdi arkadaşlar kitapçıklar önünüzde. Başkanımın da dediği gibi Performans 

Programından bahsedeyim. Sayfa 27, Stratejik Amaç bir, Stratejik Hedef birebir. Stratejik 

Plan yani bir ay önce görüşülmüş bu plan. Sayfa 85'e 1, Kültür Gezilerini düzenlemek için 

Stratejik Planda 20 tane faaliyet yapacağınızı söylemişsiniz. Performans Programında 5’e 
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indirmişsiniz. Stratejik Plan da derneklerle ortak proje ve faaliyetler düzenlemesi yapacağınızı 

söylemişsiniz 10 tane. Performans Programında yani bu 10 tane 2025 yılı için. Performans 

Programı 2025'te 5 taneye indirmişsiniz. Hadi bunun yanlış olduğunu düşünürsek, yine kardeş 

kentlerle ortak proje ve faaliyetler yürütülmesi, Stratejik Planda 3 tane, Performans 

Programında 5 tane. Burada iki tane niçin arttırdığını zaten geçen ay Ukrayna'ya kardeş şehir 

kabul ederek, savaşta olsa kabul ederek gerçekleştiğini görüyoruz. Yani şunu demek 

istiyorum arkadaşlar. Bunu daha fazla uzatmak istemiyorum. Bu bize gösteriyor ki bir ay önce 

yapılan Stratejik Plan ile 1 ay sonra yapılan Performans Programlarının birbirleriyle 

uymadığını. Siz ya bizi Stratejik Planda kandırıyorsunuz. Ya da Performans Programında. 

Ama zaten siz bizi vaatleriniz konusunda da kandırmıştınız Sayın Başkanım. Tıpkı seçim 

beyannamenizde, orada mı arkadaşlar seçim beyannamesi? Ha burada. Bu seçim 

beyannamenizde Başkanım “ücretsiz yabancı dil kursu ve YKS LGS kursları açmak 

demiştiniz.” Stratejik Planda 500 öğrenci için, 2025 yılı için öngördünüz ama yine ne tesadüf 

Performans Programında hiç yok. Dolayısıyla sayfa 29’da arkadaşlar seçim beyannamesinde 

söylüyor. Bir ay önceki Stratejik Plana koyuyor ama Performans Programıyla 

yapmayacağınızı belirtiyorsunuz. Seçim beyannamenizde Gemlik giriş sorununu çözerek 

bunun tarihe karışacağını belirtmiştiniz. Son tarafta Gemlik giriş sorunu ve dere sorunu 

çözülecek, bu sorunlar tarihe karışacak. 2025 yılı Performans Programında bu bütçede ayrım 

yapmamışsınız. Üstelik seçim beyannamenizde belirttiğiniz halde basına ve medyaya 

konuşmalarınızda bu işin belediyeye ait olmadığını dile getiriyorsunuz. Yoksa sizde bir 

önceki dönemki belediye başkanımız gibi “Ben vadettim ama bunları hükümet yapacaktı” 

sözünü mü kes, kopyala, yapıştır yapıyorsunuz? Basında dört yolla ilgili veya Gemlik’in girişi 

ile ilgili beyanlarda bulunuyorsun Sayın Başkanım. Ben size veya meclis üyesi arkadaşlarına 

sorayım. Bilmiyorum biliyorlar mı? Terminal Köprüsü'nü kim yapmıştır? Bursa Büyükşehir 

Belediyesi rahmetli Hikmet Şahin. Dolayısıyla evet dörtyolu hükümetin yapması gerekebilir. 

Yapsa iyi olabilir. Eksik de yapmış olabilir ama bizim geçen sürede bunu tamamlamamız 

lazım. İki hafta Pazartesi günleri yağmur yağdı Sayın Başkanım. Hisartepe’den çocuğumu 

Çukurbahçe’ye götürürken tam yarım saat geçti. Çukurbahçeden dörtyola Bursa'ya giderken 

tam 1 saat geçti. Seçim çalışması sırasında yaşadığımız bir depremde, Gemlik trafiği 

kilitlendi. Bunlar önemli meseleler. Dolayısıyla birilerinin yapmasını beklemek, birilerini 

mazeret uydurmak değil, seçim beyannamenizde yaptığınız gibi Gemlik halkı sizden 

Gemlik'in girişini ve trafik sorununun çözülmesini bekliyor.  

      Yine seçim beyannamenizde ilk maddesinde depremi dirençli yapılar inşa edeceğinizi, ada 

bazlı kentsel dönüşümün hızla başlayacağını yazmışsınız. Birinci madde ve ikinci maddeniz 

seçim beyannamenizde.  Ancak sayfa 39’da belirttiğiniz gibi sadece kâğıt üzerinde işlemler 

yapmak için bütçe ayırmışsınız. Kentsel dönüşüm 39. Sayfayı açayım yanlış olmasın. Kentsel 

dönüşüm uygulamalarının gerçekleşmesine yönelik kamulaştırma yapılması. Ayrılan 2025 

bütçesi 2 milyon 500 bin lira. Soruyorum arkadaşlar Kentsel dönüşüm yapacaksınız, 

kamulaştırma için para ayırıyorsunuz 2 milyon 500 bin lira. 2 milyon 500 bin liralık dairede 

oturan yoktur içimizde tahmin ediyorum. Siz bir daire parası kadar kentsel dönüşüm için 

kamulaştırmaya para ayırıp nasıl bir kentsel dönüşüm çalışması yapacaksınız gerçekten merak 

ediyorum. Demek ki kentsel dönüşüm 2025 yılı için hayalden öte bir şey değil. Zaten 

gerçekleşme olasılığının da %25 olarak belirtmişsiniz. Ama bir şeyi başarmışsınız. Bu bütçeyi 

arttırmışsınız. Bu da belediye hizmetlerinin kamuoyuna aktarılması ile ilgili. 20 milyon 830 

bin lira.  Bu bütçeyi ayırarak reklamlarınızı mı yapmak istiyorsunuz? Sayfa 19. Merak ettim 

diğer bütçeler azalırken bu bütçenin artması, 2024 yılı Performans Programında 2 milyon 690 

bin lira.  Siz bunu 20 milyon 833 bin liraya çıkartmışsınız. 2024 yılında servis edilen haber 

sayısını 145’ten, 450’ye çıkartarak 7 milyon 930 liralık bir bütçe ayırmışsınız. Yine sayfa 

35’te Stratejik amaç 3, stratejik Hedef 3’e 4, vatandaş algı ve memnuniyetini ölçmek için 

yaptırdığınız anketler sonucunda çıkan, Gemlik'in acil çözülmesi gereken Stratejik Plan sayfa 

69’da ki ankete göre, yine bakalım.  Yanınızda olmadığınızı düşündüğüm için.   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ne kadar var daha Selim Bey? 



Sayfa 5 
 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım şu  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biliyoruz. Şimdi merak ettiğim şu. 

Komisyonlardan, Komisyon Başkanım bunlar oybirliğiyle geçti sanırım.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Ne oybirliğiyle geçti?  Bütçeler geçti. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bütçeler geçti. Şimdi 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Oybirliği var mı arkadaşlar?  

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım oybirliği ile geçen sadece birinci 

maddemiz. Diğer maddelerin hiçbiri bizim tarafımızdan oybirliğiyle geçmedi.  AK Parti'yi 

bilmiyorum ama biz ayrıldık.   

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Biz oy vereceğiz Başkanım merak etmeyin. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır, hayır şu 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Biz oy vereceğiz 6 aylık 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle işin beğenirsiniz beğenmezsiniz ayrı mevzu. 

Onların hepsinin cevabını vereceğim ben size de, çok fazla böyle dramatize etmeden net tak 

tak söyleyin geçin. Çünkü çok uzuyor. Yoksa geçen seneki bütçe görüşmeleri de 3,5 saat 

sürmüş. Ya burada gereksiz şeylere girmeyelim çok. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Mesele Gemlik’in sorunlarını çözmek ise 3,5 saatte 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ama böyle çözemeyiz. Böyle çözemeyiz. Bakın net 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Söylüyorum Başkanım net, net söylüyorum zaten. Sayfa 

veriyorum. Numara veriyorum. Ayırdığınız bütçeyi okuyorum size. Arkadaşlar sayfa 

vermiyor muyum? Bir yanlışlık mı var? Ya da sayfada yanıltıyor muyum? Sayfa …. 69 

Gemlik'in 3 tane sorunu var. Acil çözülmesi gereken en acil sorunlar. Kentsel dönüşüm, 

madde bağımlılığı, trafik ve otopark sorununa hiçbir bütçe ayırmamışsınız. Sağlıklı bir toplum 

için bağımlılıkla mücadele konusunda hazırlanan doküman bildirimi ve afiş sayısı 2025 yılı 

için bir olarak görmüşsünüz. Başka sayfa 35. Yani madde bağımlılığı ile mücadele 

edeceksiniz. Bir tane afiş göreceksiniz. Bununla mı madde bağımlılığıyla mücadele edilecek?  

Hem de Gemlik'in çözülmesi gereken en acil sorunlar, sizin yaptığınız ankette ve Stratejik 

Planda paylaştığınız, en önemli ikinci mesele kentsel dönüşümden sonra.  

      Gemlik’in zeytin tanıtımı için bir tane fuar ön görülmüş. Gemlik’in tarımına böyle mi 

ehemmiyet verilecek?  

      Bir konuda Sayın muhtarlarıma söylemek istiyorum Sayın Başkanım. Hitaben onlara 

yönelik, dikkatlerini cezbetmek için söylüyorum. Sayfa 34, bakabilirsiniz. Stratejik amaç 3, 

Stratejik Hedef 3'e 1. Başkan mahalle programlarının düzenlenmesi için ayırdığınız bütçe 

18milyon 560 bin lira. Var mı bir yanlışlık Başkanım?  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Siz devam edin. Hepsine toplu vereceğim cevap. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  18 milyon 560 bin lira Başkanımız mahallelilerle 

buluşuyor diye bütçe ayırmış, 35 tane etkinlik yapacağını yanına belirtmiş.   Yani her program 

başına 530 bin 285 lira para düşmüş. Ben muhtarlarıma şu ricada bulunuyorum. Gelin 

Başkanımı odasında ziyaret edin ve 530 bin 285 lira program başına,  Başkanın mahallemize 

geldiği için bu kadar belediyeden, kamudan bütçe çıkıyor. Başkanım o parayı size mahalle 

olarak yatırım yapsın diye tavsiyede bulunuyorum. Daha fazla vaktinizi de almamak için ve 

numara belirtmeden, sadece sayfaları söyleyerek geçiyorum.  

      Sayfa 40, Kuzey imar planlarındaki yolların açılımının yapılmasını yetersiz buluyoruz. 

Bunun önemli olduğunu daha önce belirttik. Bisiklet yolu poricesi olmamasını Başkanım 

esefle kınıyoruz. Çünkü bisikletle sosyal medyada reklam yapıp, sonra bisiklet yolu 

yapmamak, programa koymamak abesle iştigaldir arkadaşlar.  

      Yine Gemlik halkı olarak 5 yıl hizmetsizlikle zaman geçirdik. Ama milletimiz Şükrü 

DEVİREN ismine tekrar güven verdi. Dolayısıyla Performans Programı gösteriyor ki bir 5 yıl 

daha tahammül etmek zorunda kalacağız. Zira 2025 yılında Sayfa 42’de olduğu gibi otopark, 

bisiklet yolu, engelli yolu yok. Seçim beyannameniz de vaat ettiğiniz gibi Perşembe pazarının 

üzerini 2025 yılında kapatamayan ve bunu performansa koyamayan bir belediyeden Gemlik 

imar etmesini beklemek, belirlemek hayalden öteye geçmez. Otopark, bisiklet ve engelli yolu, 
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yaya yolu ve trafiği rahatlatma adına hiçbir adım atmayan belediyemiz, sayfa 43'te belirttiği 

gibi Keloğlan heykelinin bakım ve onarımı için arkadaşlar 500 bin lira bütçe ayırmış. Sayfa 

43. Yani yine heykel için para var. Hizmet için para yok.  

      Sayfa 44’te görüldüğü gibi, arkadaşlar takip edebiliyor musunuz? Hızlı gidiyorum ama. 

Seçim beyannamenizde Sayın Başkanım resimlerle güzelce süslediğiniz Aqua Park, 

Lunapark, Kurtul Göleti düzenleme, Kahraman Park projeleri 2025 programında, Performans 

Programında yok.  

      Sayfa 45’te yer aldığınız gibi Şehircilik ve Kentsel Dönüşüm alanında, mesleki teknik 

eğitimlere katılımın sağlanmasını bile üç toplantıyla sınırlandırmışsınız. Kentsel dönüşüm 

yapacağım diyorsunuz. Deprem bölgesindeyiz diyorsunuz ve 3 tane bununla ilgili toplantı ve 

eğitim yaparak bu sorunu çözemezsiniz. Yani havanda su dövmek gibi bir şey.  

      Yine seçim beyannamenizde “çiftçimize mazot, tohum ve gübre desteği sağlayacağız” 

diyen belediyenin, sayfa 49 Stratejik Amaç 5'te köylere yapılması gereken toprak analiz 

sayısını bile 194’den 50’ye düşürmüş. Yani köylüye “tarıma destek vereceğim”, toprak 

analizinin bile 2025 yılında sayısının düşürülmesi 

      Sayın Başkanın, Sayın belediye meclis üyesi arkadaşlarım sonuç itibariyle daha önce de 

belirttiğim gibi cep delik, cepken delik. İyi niyetle bir şeyler yapmaya çalışan, özellikle ben 

Kentsel Dönüşüm Komisyonunda olduğum için, biliyorum ki arkadaşlarım maalesef iyi 

niyetten daha fazla hiçbir şey yapamayacaklarını görüyorum.  

      Performans Programında bir şey daha dikkat çekmek istiyorum. Ne kadar sağlıklı bir 

Performans Programı hazırlandığı ile ilgili. Sayfa 51, ilaçlama faaliyetlerinin memnuniyet 

oranlarının ölçülmesi ve arttırılmasını sağlamak. 2024 yılında yine %95 iken, 2025 yılında 

yine %95 olarak görülmüş. Arkadaşlar. Sayın Başkanım ya ben bu Gemlik'te yaşamıyorum, 

ya siz yaşamıyorsunuz. Belediyenin hizmetlerini aktarmak için 20 milyon 830 bin lira 

haberlerini aktarmak için, reklam için ayırdığınız bütçeden keşke sosyal medyadan dönen, 

eleştirilen konulara da baksanız. Geçen yıl sosyal medyada sineklerle ilgili, özellikle 

sivrisinekler ile şikâyetleri hiç mi görmediniz? Vatandaş sizin sanatsal yönünüzü, yönünüz 

adına yazdığı şiirleri hiç mi denk gelmediğiniz? Ya da şeyleriniz size bildirmedi mi? Vatandaş 

şöyle diyor Başkanım “gece sivrisineklerle sarılıp aşk yaşıyoruz. Sabah kara sineklerle 

kahvaltı yapıyoruz. Yeter artık. Büyükşehir, küçük şehir. Sorumluluk kimdeyse bir çare.” 

Yani böyle bir durumda %95 memnuniyeti nasıl ölçünüz gerçekten çok merak ediyorum. 

      Sayın Başkanım, lütfen Performans Programını bir kez daha gözden geçirin. Bu dönem 

için eleştirilerimizi dile getirdik. Bir dahaki dönem için daha güzel, daha iyi, daha mükemmel 

bir Performans Programı yapmanızı bekliyoruz. Bizim oyumuz olumlu olacaktır endişe 

etmeyin. Unutmayın ki Sayın Başkanım siz bir STK Başkanı değilsiniz. Bir futbol kulübü 

Başkanı da değil, Sanat Derneği Başkanı da değilsiniz. Sosyal sorumluluk vakfı Başkanı da 

değilsiniz. Sizi bu millet Gemlik'e Belediye Başkanı olarak seçti. Gemlik beraber katıldığımız 

Marmara Belediyeler Birliği Afet Yönetimi ve Risk Toplantısında da hocalarımızın ve 

uzmanların belirttiği gibi, belki de İstanbul depreminden önce olacak olan Gemlik depremi 

için millet sizi Gemlik'e Belediye Başkanı seçti. Dolayısıyla lütfen Belediye Başkanı gibi 

davranıp, artık festival, etkinlikler kısmını Başkan Yardımcısı arkadaşlarınıza bırakıp 

Gemlik'in çözülmesi gereken en acil konu deprem. Depremle meşgul olun. Depremle iştigal 

olun. 2025 yılı Stratejik Planda görüyoruz ki maalesef kültüre, festivale para ayrılırken, 

Gemlik'in dönüşümü ile ilgili paranın yeterli olmadığını görüyoruz. Dolayısıyla Sayın 

Başkanım, bir can bütün yapılan festivallerden daha ehemmiyetlidir ve önemlidir. Bugün de 

ülkemiz yine deprem yaşadı. Dolayısıyla kim bilir şairin dediği gibi “Kim bilir belki yarın, 

belki yarından da yakın.” Dolayısıyla siz belediye başkanı olarak bizim sizden isteğimiz, 

depremle ilgili bir an önce Gemlik için çalışın. Biz her türlü arkanız. Her türlü desteğe hazırız. 

      Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar elbette desteklediğimiz noktalar var. 

Mesela sayfa 35. “Yetenek Sizden Destek Bizden” güzel bir proje, teşekkür ederiz.  

     Sayfa 45, Kios Antik Kentinin açığa çıkarılması ve turizme kazandırılması. Güzel bir 

proje, teşekkür ederiz. Yine sayfa 46, Belediyede toplu konutların tamamlanması, gerçekten 



Sayfa 7 
 

desteklediğimiz ve emeği geçen arkadaşlara teşekkür ettiğimiz bir proje. Mutlaka olması 

gerekiyor. Yine sayfa 47, Afet Koordinasyon Merkezi kurulma projesinde sonuna kadar 

destekliyoruz Sayın Başkanım. Ama biz istiyoruz ki Afet İşleri Müdürlüğü gibi personeli, 

işçisi olmayan müdürlüklerin Gemlik gibi bir deprem bölgesinde daha fazla desteklenerek, 

Allah göstermesin olası bir deprem meselesinde daha aktif olabilmesinin sağlanması 

gerekiyor. Sayfa 15’te Afet İşleri Müdürlüğü tek başına, Allah göstermesin bir deprem vesaire 

olsa Afet İşleri Müdürlü de ülke dışında olsa ne yapacağız kimbilir. Bu konularda desteğimiz 

tam  Sayın Başkanım. Umut ediyoruz ki 2026 yılı Performans Programında bisiklet yollarının, 

yayalaştırma ve meydan cadde düzenlemesinin, enerji verimliliğinin, dikilen ağaç sayısının,  

Sayın Başkanım Gemlik Belediyesi'nin önünü diktiğiniz ağaç için teşekkür ederiz. Güzel bir  

uygulama olmuş. Bu ağacın yaşını öğrenip yanına da Gazze ile ilgili bir stant hazırlarsanız 

Gemlik girişinde güzel olur diye düşünüyorum. Ama uygulama güzel. Bunun yaygınlaşması 

gerekiyor.  

      Kent ekosisteminin de ve biyolojik çeşitliliğinin getirilmesini ve devamlılığının 

sağlanması, deniz yüzeyi, kıyı plaj ve plajlarda toplanan atık ve yosun miktarının 

arttırılmasını, oluşan kirliliğin azaltılmasını, hava kalitesinin arttırılmasını, iklim değişikliğine 

uyum ve mücadele faaliyetlerinin arttırılması, Gemlik’in marka değerini arttıracak fuarlar 

sayısının yükselmesini, turizme yönelik faaliyetlerin etkinleştirilmesi, eğitim verilen çiftçi 

sayısının, tarımsal desteğin, hayvancılığın arttırılması, bağımlılıkla mücadele çalışmalarının 

yapılmasını, çocuk ve gençlere yönelik faaliyetlerin arttırılmasını, özellikle bir basın 

kuruluşunda belirttiğiniz gibi “Gemlik ilçemiz nüfusa oranla engelli sayısının en çok olduğu 

belde” olduğunu belirtiniz. Gerçekten tüylerim ürperdi. Ama engellilere yönelik istihdam ve 

Gemlik'in engellilere rahat yürüyeceği bir yola ve kaldırma ihtiyacı var. Bir gün Başkanım 

engelli arabası ile Gemlik trafiğine çıkmanızı da ve bunu da basınla paylaşmanızı istiyorum. 

      Gemlik Kent Müzesi ve Zeytin Müzesi'nin bir an evvel faaliyete alınması, şehrin iş sağlığı 

ve güvenliğinin arttırılmasını, Muhtarlar ve Kent Konseyi ile ortak projelerin geliştirilmesini, 

Bilişsel teknolojilerin altyapı çalışmalarının yapılmasının önemini ve kıymetli olduğunu 

düşünüyorum. Özellikle afet ve acil durum odaklı risk planlarının tüm kamuoyunun bilgisine 

sunulmasını, bütünleşik afet yönetimi koordinasyonun gerçekleşmesini, riskli yapı, altyapı 

yenilemelerine yönelik analizlerin bir an evvel yapılmasını, toplanma alanları ve deprem parkı 

Sayın Başkanım, deprem parkı uygulamasının faaliyete geçirilmesini, yukarıda belirttiğimiz 

gibi kentsel dönüşüm faaliyetlerinin ivedilikle ön plana çıkartılmasını, afet ve acil duruma 

yönelik araç ve ekipman, bina istasyon ve benzeri yapıların bir an evvel faaliyete geçmesini 

istiyoruz. Dolayısıyla Başkanım biz dayanıklı Gemlik, depreme dirençli Gemlik, ulaşılabilir 

Gemlik, çevreye duyarlı Gemlik, üreten Gemlik, paylaşan Gemlik, katılımcı Gemlik, trafik ve 

otopark sorunu olmayan Gemlik, akıllı şehir Gemlik istiyoruz.  Son söz olarak Gemlik'e 

vadettikleriniz geride kaldı. 2025 Performans Programı Başkanım bizi maalesef hayal 

kırıklığına uğrattı. 2025 Yılı Gemlik Belediyesi Performans Programını hazırlayıp bizlere 

sunan Mali Hizmetler Müdürlüğü'ne, emeği geçen herkese, beni sabırla dinlediğiniz için 

sizlere saygılarımı sunuyor, teşekkür ediyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz. Eleştirilerinize cevap vereyim. 

Daha sonra oturumu Şükrü AKSU Beye devre edeceğim. 

      Şimdi Gemlik'te yerel yönetime yeni bir bakış açısı kazandırarak ilçemizi yüzbinlerce 

yurttaşımızın huzurla yaşayabileceği bir kent haline getirmek için çalışmalarımızı 

sürdürüyoruz. Bakın son derece açık. Burada birkaç defa daha tekrar ettim. İsterseniz bunu iki 

sloganla hemen özetleyeyim. Yola çıkarken dedi ki “birlikte başaracağız.” Sonra buradaki 

uyumlu çalışmayı göstermek adına da ve yapılan hiçbir hizmeti de yok sayarak değil, aksine 

iyi taraflarını alarak da “durmak yok. Koşmaya devam” dedik. Evet, yeni bir bakış açısı 

getireceğiz. Bundan hiç kimsenin şüphesi olmasın. Kavgayla işimiz yok bizim. Ama 

gerektiğinde çok iyi de kavga ederiz. Onun da altını çizmekten de hiç kaçınmam. Hem de çift 

çizgi çekerim, yani bu sınırlarımız ve kırmızıçizgilerimiz bellidir. Vatan, bayrak, millet söz 

konusu olduğu zaman veya haysiyet, onur olduğu zaman gözümüzü hiçbir şeyden sakınmayız. 
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Onu da herkes bilsin. Bu nedenle yazdık. Artık bu kentte yeni şeyler söylemenin zamanı 

geldiğini, söylediğiniz şeylerde güzel yani hoşuma da gitti. Neden biliyor musunuz? Geçen 

mecliste de söyledim. 25 senedir yapılmamış şeyleri yapılamayan veya düşünülmeyen şeyleri 

6 ayda bizden bekliyor olmanız, bize verdiğiniz değeri gösteriyor. Teşekkür ederim. Ama 

unutmayın yani şu dönem içerisinde, 5 senelik dönem içerisinde ne söz verdiysek hepsini 

yerine getireceğiz. Hiç kimsenin şüphesi olmasın. Ben söylediklerinizi sırayla gitmek 

istiyorum.  

      “Para aldınız” diyorsunuz Gastrofest’ten. Şimdi en son esnaflarımız var bizim biliyorum. 

Esnaflarımızın sıkıntıları var. Elbette biliyoruz. Derneklerimiz var. Esnaf odaları var. 

Bunların birlikte çalışabilme uyumları elbette bu kentteki barış ve huzurun önemli bir 

girdisidir. Gastrofest demeyelim, Hemşire Dernekleri Festivali yapılırken Gemlik Belediyesi 

Encümen odasında yapılan toplantıda bütün dernekler gelmiş, kimisi Bölge Parkı'nda olsun, 

kimisi deniz kenarında olsun. Oylamada deniz kenarı seçilmiş ve orada yapılmış. Şimdi ondan 

sonraki süreçte evet, Esnaf Odası ile iletişimde yanlışlıklar olmuş olabilir. Esnaf odasıyla 

ayrıca görüşeceğiz. Onun da altını çiziyorum. Onlar bir kenara fakat şunu açık yüreklilikle 

belirttim o gün. Dedim ki “Gemlik’e yakışmıyor arkadaşlar” Bak bunu herkese söylüyorum. 

Bir daha hem sizin, hem de Gemlik halkımıza buradan sesleniyorum. Gemlik'in kent 

vizyonuna benim bakış açımı, ben daha önce hiç bulunmadım böyle bir yöresel ürünler 

festivalinde. Oradaki manzarayı bilmiyorum fakat gidip ilk defa gördüğümde “evet, bu 

konuda yanlış yapmışız” dedim. Çok net söylüyorum bunu yani. Yanlış yaptık. Böyle bir 

manzara ile daha önce karşılaşmış olsaydım asla izin vermezdim. Onun altını çiziyorum. Bu 

bir yanlıştı. Doğru olan şey şu. Uzun yıllardır bir araya gelemeyen hemşeri derneklerimizin 

bir araya gelmesi. Hatta son gün bir arada eğlenmişler. Bu diyaloğu sağlamamız gerekir. Yani 

81 vilayetten vatandaşın yaşadığı Gemlik'te böyle manzaralara İhtiyacımız var. Başı yanlış 

olabilir ama sonu güzel olmuş. Ama o başına bir daha izin vermeyeceğiz. Onun da altını 

çizeyim.  

      Şimdi kitap fuarından tekrar değindiniz. Cemal ENGİNYURT'un konuşmalarını bizde 

tasvip etmedik. O gün biz de hayal kırıklığına uğradık. Bundan sonra daha dengeli bir yani 6 

farklı siyasi görüşten arkadaşımızın olduğunu da söylemiştik orada. Bunlara daha dengeli ve 

birlikte de karar verebiliriz. Bu da çünkü sonuçta kenti ilgilendiren herhangi bir siyasi 

söylemden ziyade, buradaki bütün ülkemizi temsil eden vatandaşlarımızın fuarı olmasını da 

çünkü oraya çocuklarımız geliyor, ya ailelerimiz geliyor. Orada her görüşten kendini bulması 

bizim için çok daha önemli ve değerli. Yüzde olarak baktığınızda ben %80-%90 başarılı 

bulduğum fuarlardan bir tanesiydi kitap fuarı. Oldukça da kaliteliydi aslında o noktaya kadar 

ama orası açıkçası biraz bozdu. Benim de hoşuma gittiğini söyleyemem.  

      Şimdi “Mimarlar ve inşaatlardan diğerlerinden, İnşaat mühendislerinden görüş almadınız” 

dediniz. Biz o gün herkesi davet ettik. Fakat görüş bildiren olmadı. Herkesi davet ediyoruz 

arkadaşlar. Bugün buradan da 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı yürüyüşü için herkesi davet 

ediyoruz. Bütün gençlik kollarını, kadın kollarını, bütün partilerin hepsini davet ediyoruz. 

Öyle coşkulu bir Cumhuriyet kutlaması yapalım ki hakikaten bu ulusal medyaya düşsün. 

Birlikte çıkalım. Kimsenin ön plana çıktığı bir Cumhuriyet Bayramı olmasın. Hepimizin 

beraber çıktığı bir Cumhuriyet Bayramı olsun.  

      Şimdi şey dediniz, işte kentsel dönüşümle ilgili. Emin olun ilk geldiğimiz günden beri 

bununla ilgili çalışıyor arkadaşlarımız. Bununla ilgili ciddi bir ekip kuruldu ve o ekip gece 

gündüz çalışıyor diyebilirim. Çok güzel veriler çıktı ortaya. Bununla ilgili dilerseniz 

önümüzdeki hafta bir gün tayin edelim. Arkadaşlarımızla birlikte size bir sunum yapalım 

gelinen noktayı ve ne yapılmak istendiğiyle ilgili. “Bununla ilgili bir bütçe ayırmamışsınız” 

demişsiniz. Aslında bütçemiz var. Bütçemiz hemen yanı başımızda. Nedir o? Yani 7 senedir 

hiç ellenmeyen 365 tane daire var. 41 hak sahibi var. Geri kalanı da zaten sosyal konutlarda 

yani kentsel dönüşümde kullanacağımız aslında çok ciddi bir bütçe var orada. 300 tane daire 

olsa, 2 milyondan satsanız 600 milyonluk aslında bir bütçe var orada kentsel dönüşümle ilgili. 
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     Şimdi “madde bağımlılığı ve bu tür unsurlarla ilgili bir afiş” demişsiniz. Olabildiğince 

aslında bu da dile getirmemiz gerekiyor. Ben bilerek aslında bunu yapıyoruz. Neden? Çünkü 

çok şey söylediğinizde gençler maalesef buna özeniyorlar. Dolayısıyla bunu çok fazla afiş 

etmenin de bir anlamı yok. Bunu eylemlerinizle ortaya koymanız çok daha doğru. İşte 

“Yetenek Sizden destek bizden”. Daha önce “Belgem” dediniz. Siz burada da “YKS” dediniz. 

Bunların da olabilmesi için yine Ömer Kahraman Binasında, Sağlık Ocağının üstünde geniş 

bir alan var. Yaklaşık 200 metreye yakın bir üç dört odası olan, aslında kurs içinde bir yerimiz 

var. Orayı da düşünüyoruz. Orayı da açacağız.  

      Depremle ilgili düşünüyoruz. Aslında yaptığımız her çalışma depremle ilgili emin olun. 

Bugün İkinci Kent lokantasını biz otoparkın altında düşünürken olası bir depremde orada 

sağlam bina olması hasebiyle de en azından 5000 kişi bir anda yemek çıkartabilecek, çorba 

çıkartabilecek bir yer hazırlayalım istedik. O yüzden yaptık. Şimdi “tabela indirdiniz” dediniz. 

Aş evini Kent Lokantası yaptınız. Gidip bir gün yemek yediniz mi Selim Bey? Merak 

ediyorum. Yapmayın işte bunu yani bence bir gitseniz daha iyi olur.  

     Evet, mahalle programına ayrılan bütçe de şöyle bir eksiklik var onu söyleyeyim. Burada 

bütün Kültür ve Sosyal Hizmetlerde çalışan arkadaşların da yıllık maaşları da ona dâhil 

aslında. Oraya dâhil edilen bir bütçe. Onu da söyleyeyim şey olarak.  

     Kentsel dönüşümü söyledim. AFAD ile ilgili, AFAD Müdürlüğü ile ilgili ilk işte biz 

hemen geldiğimizde bu hep vardı yani. 1999 senesindeki depremden sonra bu ilçede her an 

deprem olabilme riski var ama hiç kimse şey yapmamış. Biz gelir gelmez zaten kurduk bunu 

ve Ata Mahallesi'nde şu anda daha önce işte hem muhtarlık olan, hem de kurs yeri olarak 

tahsis edilen bina bir ara boşaltılmış ve emin olun resimleri vardı yani göstermeye 

utanıyorum. Duvarları delmişler, kapıları kırmışlar, vesaire olmuşlar. Biz en son ararken şeyi, 

AFAD Koordinasyon Merkezi, dün itibariyle de AFAD İl Müdürümüz gelmiş ve o binanın 

koordinasyon merkezi olarak tayin edilmesini, tahsis edilmesini onaylamış. Güzel bir haber 

çünkü Gemlik’e tepeden bakıyor. Ulaşımı kolay. Herhangi bir afet durumunda dışarıdan 

gelecek olan insanların en azından oradaki sosyal tesislerde, Atatepe tesisinde 

konaklayabileceği, yemek yiyebileceği aslında çok önemli bir yer. Biraz itiraz etmişlerdi. Biz 

sonra anlattık. Neden orası olması gerektiği ile ilgili. Yani merkezde şeyi istemişlerdi. Onu da 

söyleyeyim. Bölge Parkı'nı. Çok önemli, şey bir yer yani orası. Allah korusun 7 ve üzerinde 

bir depremde oraya ulaşmak bile mümkün değil. Yani insanların trafik kilitlenecek, vesaire 

olacak. Dışarıdan gelecekleri içeriye alamazsınız. Aslında hepsi düşünülen şeyler bunlar ama 

tabii konuşmadığımız için belki ondan dolayıdır. Onu söyledik.  

     Gemlik girişi ile ilgili, elbette ki Karayolları ve Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne ait ama 

biz bunların hepsinin emin olun şeyine gidiyoruz. Müdürlükleri ziyaret ettik. İl 

Başkanlarımıza bütün buradaki grubu olan il başkanlarına bilgi verdik. Hem Karayollarına, 

hem de Devlet Su İşlerine. Karsak Deresi'nin temizlenmesi. Bekir Başkanımız buraya geldi 

geçen gün. Onunla konuştuk. Arıtma tesisi tamamen faaliyete geçtiğinde yine ortak İznik 

Gölü'nden başlayarak, özellikle Gedelek ve Marzim tarafı çok kirletiyor bizim deremizi. 

Bunların önlenmesi ile ilgili ortak bir stratejik karar aldık. O bağlamda da yürüyeceğiz. İşte 

Gemlik’in çöplerinin tekrar ortak bir şekilde, Orhangazi ile yani günlük, bizde arkadaşlar 120-

130 ton çöp çıkıyor. Biz İnegöl Belediyesini neden kardeş belediye seçtik? Çünkü yaptığımız 

konuşmalar da Bursa Büyükşehir meclisinde. Alper Başkan'dan işte İnegöl'deki uygulamaları, 

işte bugün bir şey kurduk, 7 kişilik bir ekip kurduk biliyorsunuz. Bu ekibimiz şu anda bütün 

belediyeleri dolaşıyor, Gürsu Belediyesi, Yenişehir Belediyesi, Yıldırım Belediyesi'ne 

gideceğiz. Asfalt çalışmaları yapacağız. Yani şunu anlatmaya çalışıyorum. Hiç siyaset 

yapmadan, hiç particilik yapmadan biz iyi uygulamaları almaya çalışıyoruz. Burada sizin 

söylediğiniz elbette ki güzel eleştiriler de var. Onları da alıyoruz. İnegöl'de altyapı yatırımı 

yapılmış. Özellikle kamera sistemi ile sokağını kirleten vatandaşlara çok ciddi cezalar 

yazılıyor. Ama ben buradan Gemlik halkımıza şöyle bir ricada bulunmak istiyorum. 

Sokaklarımızı kirletmeyelim. Bugün derenin içerisine maalesef hala çöpünü atan 

vatandaşlarımız, esnaflarımız var. Bakın bu kabul edilebilir bir şey değil. Artık bunu 
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aşmalıyız. Biz birbirimizi uyaramıyoruz. Birbirimizi uyarmalıyız. Herkes çok gergin bu 

ilçede. Ama bunu da aşacağız. Dedim ya işte biraz farklı bakış açısı dediğimiz aslında bu. Ya 

biz gerektiği yerde kavga yaparız. O, dediğim o kırmızıçizgilerde. Ama onun dışındakiler de 

birbirimize hoşgörülü ve iyi niyetli yaklaşmak zorundayız. Hep kavga ile olmuyor. Oda ile 

ilgili bir eleştiri yazmış. Yakaladık. Geldin mi sen hiç odaya? Baktın mı? Yok. Yani hep 

bakmadan, etmeden yapıyoruz. Yapmayın yani bu hakikaten ne insanı olarak, ne de vicdani 

olarak doğru bir şey değil arkadaşlar. Onu anlatmaya çalışıyorum.   

      --……………. Meclis Üyesi:    
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Efendim. Buradaki arkadaşlar değil. Yine sosyal 

medyadan, yine sevdiğim bir kardeşim kapı ile ilgili polemik yapmış.  

      --……………. Meclis Üyesi:    
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sen de gelmemişsin anladım.  

      --……………. Meclis Üyesi:    
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Geldin ama görmüyorsun. Gönül gözünü açarsan 

görürsün Selim Bircan.  

      --……………. Meclis Üyesi:    
      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır, bakın anlattım size. Tam orası, o kapının 

yeri geçmişte de yanlıştı. Tam oradaki sekreterin tam önünde, çok doğru bir nokta değil orası. 

Öbür tarafta yine kapı açık. Geçip oradan görebilirsiniz ama oradan sürekli insanlar, gelen 

insanlar rahatsız oluyor. Kapı açık. Kapıda bir şey yok.  

      “Sivrisinek ilaçlaması” dediniz. Sivrisinek ilaçlaması emin olun bu sene %70 daha fazla 

ilaçlama yapılmış ve ilaçlama sorumlusuna şunu söyledim. “Bu kadar fazla yapılmışsa 

neden?” Şimdi işte hani şeyin Dediği gibi noktaya geldik. Neden biliyor musunuz? Daha önce 

alınan ilaçların oradaki saflık oranı maalesef çok düşük yani neredeyse su sıkılıyormuş gibi 

bir şey olmuştu o yüzde. Yani alınan, daha önce alınan depolardaki ilaçların maalesef 

seyreltilmiş olmasından, çok seyreltilmiş. O yüzden de çok etki olmamış. Ondan sonra 

faaliyete geçti.  

      Kent ve Zeytin Müzeleri, önümüzdeki sene Kent Müzesi ile ilgili bir şey diyemeyeceğim. 

Çünkü Kent Konseyimiz kullanıyor. Hatta şey dediniz, buradaki eğitimlerden ve projelerden 

bahsettiniz. Dün görme engellilerle ilgili Kent Konseyimizin Engelli Meclisi'nin bir çalışması 

vardı. Ben de katıldım. Ben de gittim. Bazı projeleri birlikte yapacağız onunla. Hatta Aşık 

Veysel'i Anma Gününde oradaki görme engelli kardeşlerimizle bu “Yetenek sizden, destek 

bizden” ile eğer enstrüman çalacaklarsa veya şiir okuyacaklarsa veya türkü söyleyeceklerse ki 

türkü söyleyecekler ve şiir de okuyacaklar. Böyle bir etkinliğimiz de olacak. Onların talepleri 

de oldu. Gemlik'te özellikle kaldırımlarda doğru yürüyebilmeleri, sağlıklı yürüyebilmeleri 

için. Biz herkese açığız. Kentte işte şunu değiştireceğiz. Bakın onun farkında mısınız 

bilmiyorum ama birisi size laf söylüyor diye artık küstüm oynamıyorum diye yapmıyoruz biz. 

Herkesin eleştiri hakkının şey olduğunu, hak olduğunu kabul ediyoruz. Ona saygı duyuyoruz 

ama saygı çerçevesinde. Bakın kırmızıçizgimiz o. Herkes eleştirebilir. O nedenle hem Sivil 

Toplum Örgütlerimiz ki başta Kent Konseyimizle, kente dair iyi şeyler de hep işbirliği 

içerisinde olacağız. Onunla ilgili kimsenin şüphesi olmasın.  

      Projelere gelince elbette ki, Kurtul Göleti ile ilgili BUSKİ’ye tahsis edilmiş orası. Daha 

önce BUSKİ’de biz bir proje hazırlayacağız onunla ilgili. Proje çalışmamız devam ediyor. 

Çünkü BUSKİ'nin belirttiği bazı kriterler var. İşte su üzeri üstünde hiçbir şey olmayacak. Şu 

mesafede olacak. Göletin şüyu korunacak gibi. Birçok kriter var. O kriterlere uygun bir proje 

hazırlığı var.  

      Lunaparkla ilgili az önce de arandı gerçekten arkadaşımız. Yalova'dan bir firma var. 

Bursa'dan bir firma var. Bölge Parkı'nın orası. Fakat şey de istiyorlar. Bir kısımda çünkü orası 

fazla kar etmez. İnsanların ayağı alışmaz. Hakikat doğru da olabilir. Ticari olarak da böyle 

kaygıları var. “Engelsiz Cafe'nin orayı kullanabilir miyiz?” diye düşünüyorlar ama Engelsiz 

Kafe ile ilgili de, işte Sayın Bakanımız, Valimizin de onayladığı Gemlik Marinası, Marina 
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çalışması projesi devam ediyor. 2 yıl sürebilir yazışmalar çünkü yaklaşık 20-30 tane kuruma 

görüş sorulacak onunla ilgili de. Orada da devam ediyor.  

      Karayolları ile ilgili de dediğim gibi 2024'de yoktu. Biz yine giden Sayın Valimizin 

bulunduğu toplantıda Karayolları Genel Müdürüne söyledik ve bütçeye almasını sağladık. 

Yani Gemlik girişinin 2025 bütçesine alınmasını. Yine tabii siyasi partilerimizin burada 

Adalet ve Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi İl Başkanlarımızı ziyaret ettik. Onlara 

da söyledik. Onların da destekleriyle. Bu bir işbirliği işte birlikte başaracağız diyoruz ya. 

Boşuna söylemiyoruz.  

      Perşembe pazarının üstünün kapanması ile ilgili, onunla ilgili pazarcılarla Gemtar 

Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Erdi ŞAHİN görüşmeler yapıyor. Onunla ilgili 

olabildiğince pazarcılara bunu sarma şeyi olmadan, bizim çok fazla yatırım yapmadan. Şimdi 

Aquapark, lunaparklar bu tür şeyleri biz “yap, işlet, devret” şekliyle. O yüzden bütçeyi 

almıyoruz. Yani bunları şey yaparken çok fazla kente de şey getirmeden. Amfi tiyatronun 

orada da eğer gelirseniz arkadaşımız çok güzel bir proje çizdi. Orada bir nikah salonu, Balık 

Restoranı. Çok gerçekten herkesin rağbet edebileceği çok güzel bir konsept olacak. Yine tabii 

görüşleri sunacağız. Başka bir şey de isteyebilirsiniz. Onlara da açığız. Onu da söyleyelim. 

      Kentsel dönüşümle ilgili söyledik. Sıkıntı yok. Şimdi çocuğunuzu yağmur yağdığında 

götürememişsiniz. Hakikaten kenti mahvetmişler yani geçmişte. Hakikaten mahvetmişler. 

Adım atacak yer yok. Bugün Gemlik Gübre Gemport geldi. Yaklaşık 250 milyona mal olacak 

Endüstri Meslek Lisesi var. Oraya o lise olmaz. Milli Eğitim Müdürlüğü'nün yeri iyi değil. 

Yani kentin nefes alabileceği, işte buna millet bahçesi diyelim, başka bir şey diyelim. 

İnsanların gezebileceği, eğlenebileceği bir park alanları yok. Oraya konulmamalı. Bir eğitim 

vadisi oluşturulur. Eğitim vadisinde yapılır ve Endüstri Meslek Lisesi daha önce söylenmiş. 

Sanayi bölgesinde olmalı. Çocukların en azından madde bağımlılığı, uyuşturucu diyoruz ya, 

işte o çocuklarımızın en azından 3 gün teorik, 2 gün de pratik yapabilecekleri sanayinin 

içerisinde olurlarsa ustaları, ustabaşıları, şefleri, amirleri, müdürleri onlara hayat koçluğu 

yaparlar. Bakın sanayinin içinden gelen biri olarak söylüyorum. Çok önemli. O 

çocuklarımızın fabrikanın içinde olması, oraya yakın olmaları çok önemli ama maalesef bakış 

açısı ve şeyi böyle olunca da yapacağımız çok fazla bir şey yoktu. Yani ben o anlamda treni 

kaçırdım. Yani ben olsaydım gerçekten izin vermezdim oraya. Onu söyleyeyim size.  

      Evet, kitap fuarını da söyledik. Afeti söyledik. Müzeler, müzeyi de söyleyeyim. Müzede 

önümüzdeki sene Büyükkumla’da ki müzeyi inşallah faaliyete geçirmeye çalışacağız. 

Diyorum ya başlayacağız ama oradaki yapı çok eski bir yapı. Öncelikle çatısından 

başlayacağız. Çatısı şu anda tamamen neredeyse çökmüş gibi. Bu arada Kumla Konağımızda 

bitti. Oranın tefrişatı ve oranında Motel olarak değil de aslında misafirhane olarak 

kullanılması gibi, yine bilindik firmaları şeyde verilebilir. Kiraya da verilebilir yıllık olarak. 

Öyle de düşünebiliriz ama yine bunu meclis kararıyla veya Plan Bütçe Komisyonunda yine 

ortak bir kararla vermek istiyorum açıkçası. Çünkü güzel, değerli bir yer Büyükkumla. 

Şehrimizin tanıtımı açısından çok önemli. Bununla ilgili de dediğim gibi birlikte karar 

vereceğiz.  

      Evet, izniniz olursa ben oturumu Sayın Meclis Vekilimiz Sayın Şükrü AKSU'ya 

devretmek istiyorum.  

 

 

 

Berna IŞIKDOĞAN     

      Katip Üye 

           Tarık ERDEM         

              Katip Üye 

      Şükrü   DEVİREN 

       Meclis Başkanı  
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      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Arkadaşlar bir mola talebiniz mi var? 

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi:  Başkanım, ikinci konuyu da bitirelim. Hızla 

bitirelim. Herkesin işi gücü var. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli 

katılımcılar, basınımızın çok değerli temsilcileri. Hepiniz hoş geldiniz. Hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. Bire iki maddesini görüşüyorduk. Bu konuda Belediye Başkanımız, Ak 

Parti'deki arkadaş bu konudaki duygu ve düşüncelerini paylaştı. Başka bu konuda görüş 

bildirmek isteyen bir arkadaşımız var mı? Buyurun. 

      --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  Değerli meclis üyesi arkadaşlarım başkanımız gitti. 

Sayın Başkanımı da selamlamak isterdim ama her zaman gibi çok yoğun galiba. 

      5 yıllık Stratejik Planda görüldüğü gibi 2025 yılı bütçesinde yalan olmuş. Normalde siz de 

bilirsiniz bütçe ödeneği ve yılsonu tahmini başarısı bütçeyle oranda %80-%90’ı geçmesi 

lazım. Yani yapılan bütçemiz afaki, uydurma. Selim abinin dediği gibi “kes, yapıştır, 

kopyala.” Bu sene tahmini bütçe 1 milyar 75 milyon demişsiniz. Gelirler başlığı altında 577 

milyon gelirimiz var. Bunun altında yazan Kişi ve Kurumlardan Alınan Paylar 510 milyon, 

Merkezi İdare ve Vergi Gelirlerinden Alınan Paylar 470 milyon, Sermaye Gelirleri diye bir 

kodumuz var. Bunun altında da diğer Bina Satış gelirleri 45 milyon, Arsa Satışı 180 milyon. 

Buradan Sayın Başkana sormak istiyordum ama gitti Şükrü Başkanım size sorayım ben. 

Sonsuz arsalarımız yok. Sonsuz binalarımız da yok belediyenin.  Beğenmediniz toplu konutlar 

sonunda bitecek. 360 tane konut var orada. Satışla nereye kadar yönetebileceksiniz 

belediyeyi? Kalıcı gelir kazanmak için ne yapıyorsunuz? Merkez yönetiminden alınan paylar 

olmasa şu anda belediyenin bütçesi yok. 

      Bilindiği üzere en önemli müdürlükten biri de Fen İşleri Müdürlüğü. 2025 yılında 232 

milyon bütçe hazırlamışız Fen İşleri Müdürlüğümüze. 2024 yılında 257 milyonmuş bu. 

Yaklaşık %10 düşüş var. Düşüşün sebebini öğrenebilir miyim? Fen İşleri iş yapmayacak mı? 

Asfalt yapmayacak mı? Dönüşüm yapmayacak mı? Kentsel dönüşüm.  

      2024 yılında Personel Gideri bu birimde, bu müdürlükte 15 bin 767 iken, 2025’te 19 

milyon 500 ayrılmış.  İlk şunu sormak istiyorum. Bütçede düşüş var. Neden? Kentsel 

dönüşüme ayrılan bütçe var mı? Ben göremedim. Allah korusun bugün deprem oldu 

biliyorsunuz. 5.9 şiddetinde. 4 tane ilimizde. Bütün vatandaşlarımıza geçmiş olsun diyorum 

buradan. Allah korusun bir deprem olsa, hayal ettiğiniz konteyner kenti kurmaya bile şu anda 

paranız yok sizin. Kentsel dönüşüm, otopark, trafik çözümleri, dere ıslahı yine yalan oldu. Az 

önce Başkanımız şunu söyledi, orada Selim abinin dediği “18,5 milyon Personel giderleri” 

dedi Kültür İşlerinde. Kültür İşlerindeki Personel Giderleri 23 milyon. Yani belediyeyi o hale 

getirdik ki kendi kendimizin içinde, tamam saygı çerçevesinde bir şey söylemeyelim. Bir şey 

yapmayalım. Güzel konuşalım diyoruz ama şimdi siz. 

      Festivaller, Kültür Müdürlüğünde Tanıtma, Ağırlama, Tören, Fuar Organizasyon Giderleri 

başlığı altında 20 milyon para ayrılmış. Kitap Fuarı, Kıraç'ın şöyle söyleyeyim Kıraç'ı 

Borusan getirdi. Bizim orada kurduğumuz standartlara para mı ödüyoruz biz? Veya Kıraç'ı 

getiren Borusan, sponsor olan Borusan, Gemlik'in Kurtuluş'un hepsine de sponsor olabilir. 

Orada bir milyonun hesabını yapmaz diye düşünüyorum.  

      Kitap Fuarı adı altında ideolojik davrandınız. En basit örneği şurada Metin ÖZKAN diye 

bir HDP'li arkadaşımız var. Size gösteriyorum. CHP meclis grubundaki de abilerime, 

arkadaşlarıma soruyorum. Artık Gemlik'te toplanan vergilerle, Gemlik halkının ödediği paralarla 

HDP'ye peşkeş mi çekiyoruz Gemlik’i? Bakın kendisi burada, HDP'li. Gelmiş. Şurada Reyhan 

ÇORUM'un yanında, yazar Metin ÖZKAN. Değerli başkanım, grup sözcüm daha önce size sormuştu. 

“Gemlik Belediyesinde paralel yapılanma mı var? Gemlik Belediyesi'nde ne var?”  

      Emlak istimlak Müdürlüğü, en önemli müdürlüklerinden bir tanesi de bu. 2025 yılı 365 

gün. Burada Emlak İstimlak’a ayırdığımız, ayrılan bütçe yol yapımı için, arazi alımı 

kamulaştırması 600 bin, arsa alımı kamulaştırması 1 milyon, diğer arsa ve bina 

kamulaştırması 5’er milyon. Biz bu para ile nasıl kamulaştırma yapıp kentsel dönüşüm 
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yapacağız? Buraya ayırdığınız bütçenin iki katını eğlenceye ayırıyorsunuz. Yine soruyorum. 

Kentsel dönüşüm nasıl yapılacak? Buda mı yalan idi?  

      “Dere ıslahı” dediniz, bot ile dereye girdiniz. Sayın Başkanım yok. Böyle arkasından 

konuşmak gibi oluyor ama çizmelerle dereye girdi dedi ki “DSİ ile beraber yapacağız.” Geçen 

gün heyet halinde DSİ İl Müdürlüğü'ne gidildi. DSİ İl Müdürünün söylediği “biz dere ıslahına 

karışmıyoruz.” Dere ıslahı mevcut belediye ve Büyükşehir Belediyesi'nin uhdesinde. Eğer siz 

derenin sağını, solunu kamulaştırırsanız dere taşkını, felakette biz o zaman temizleriz dereyi” 

diyor. Yani bu pis akan dereyi bizim temizlememiz lazım. Ben Selim abi gibi çok 

uzatmayacağım. Sayfaları söyleyeceğim. İsterseniz not alın. O sayfalarda sizin söylediğiniz 

“bu da yalan mı?” diyeceğim yine. Yalan olmuş hikâyeler var. Sayfa 19, H 1.2, sayfa 19 yine 

1.7, sayfa 19 2.1, sayfa 21 3.1, sayfa 22 4.13, sayfa 31, sayfa 34, sayfa 35 ve sayfa 40. Afet 

İşleri Müdürlüğü, Çevre koruma Müdürlüğü, Teftiş Kurulu Müdürlüklerinde personel 

maaşlarından hariç hiçbir giderimiz yok. Bu müdürlükleri aktif olarak çalıştırın ya da hepsini 

kapatalım. Ama kanun da bu müdürlüklerin olması zorunlu. Belediye Başkanımızın güzel bir 

sözü daha vardı. Sizin şöyle bir sözünüz var. “Biz kişiye göre iş değil, işe göre personel 

alıyoruz.” Bu sözünüzde yalan oldu diyeceğim ama yine kendisi yok. Yine işi çıktı gitti. Artık 

siz de Belediye Başkanımıza grup olarak söylerseniz bu toplantıları terk etmemesini. Bu 

toplantıların Gemlik için önemli olduğunu. Bu toplantıları terk ettiğinde Gemlik halkına 

haksızlık ettiğini siz söyleyin. Ben bu kadar söyleyeceğim. Teşekkür ederim. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? 

Mehmet Bey buyurun. 

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım, Değerli meclis üyeleri, çok kıymetli 

katılımcılar. Hepinizi Milliyetçi Hareket Partisi grubu ve şahsım adına sevgi ve saygıyla 

selamlıyorum. 2025 Performans Programının Gemlik’imize hayırlar getirmesini temenni 

ediyorum. Ayrıca kitapçığın hazırlanmasında emeği geçen tüm belediye çalışanlarımıza da 

teşekkür ediyorum.  

      Yakın zamanda Stratejik plan toplantımızı gerçekleştirdik. 5 yıllık Stratejik Programı 

incelediğimizde kafamızda o gün bazı düşünceler oluşmuştu. O zaman da bunları söylemiştik, 

paylaşmıştık. Ümidimiz yüksek gerçekleştirme oranlarının yakalanmasıydı 5 yıllık stratejik 

planda. Halis niyetimizin üzüm yemek olduğunu, bağcıyı dövmek olmadığını Milliyetçi 

Hareket Partisi'ni bilen, bizleri tanıyan herkes çok iyi bilir. İşte bu noktada 2025 Performans 

Programını incelediğimizde içimizde derin bir üzüntü kapladığını söylemek isterim. Yaklaşık 

1 milyar 750 milyonluk bütçede harcama oranlarına baktığımızda ciddi sıkıntılar görüyoruz. 

Bu noktada bazı örnekler vermek istiyorum. Bu rakamları elimizdeki bu kitapçıktan 

aldığımızı da özellikle belirtmek isterim. Şimdi şöyle kısa kısa birkaç şey söyleyeceğim. 

      Mesela Tanıtım Filmi hazırlanması 7 milyon. Yönetime sunulacak mali tablo 

değerlendirme toplantısı düzenlenmesi 11 milyon. 3 toplantı yazıyor burada 11 milyon. 

Konserler düzenlenmesi 11 milyon 500 bin.  Festival ve şenlikler düzenlenmesi 11 milyon. 

Peki, bir de şu rakamlara bakalım. Kamulaştırma programındaki yerlerin kamulaştırılması 7 

milyon. Kuzey imar planlarındaki yolların yapılması 1 milyon. Yaklaşık 2,5 kilometre 

belirtilmiş. Bisiklet yolu sıfır. 2 adet otopark sıfır. Stratejik planda son 2 yılda yapacağınızı 

söylemişsiniz. Ben görmek isterdim ki 2025 yılında bu işin en azından planlama, fizibilite 

kısımları başlasın. Yapımı son 2 yıla bırakılabilirdi. Kentsel dönüşüm işleri, bir sürü kalem 

var. Topladığımda 22 milyon. Bu 22 milyonda, toplam 22 milyonda içinde olduğu İmar 

Müdürlüğünün bütçesi de 50 milyon. Her cümle festival, toplantı vesairelere ayrılan 

rakamlarla kamulaştırma, yollar, otopark ve kentsel dönüşüme ayrılan rakamlara baktığımızda 

biz burada takdiri yüce Gemlik halkına bırakıyoruz.  

      Bizler bu yönetimin ilk bütçesi olması hasebi ile nezaketen ilk bütçede olumlu oy 

kullanmayı isterdik. Fakat bütçeyi görünce bu fikirden istemeden de olsa uzaklaştık. Ya bir 

söz vardır “Perşembenin gelişi, Çarşambadan belli olur” diye. Ya durumumuzda tam bu. Ben 

performansta bir şey söylemiştim. “Ben bu filmi seyrettim” diye. Şimdi sanki aynı şeyleri 
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izliyormuş havası tekrardan devam ediyor. Umarım tekrardan temennimiz aynısı olmaz. 

Dinlediğiniz için çok teşekkür ederim. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim Mehmet Bey. Başka söz hakkı 

almak isteyen arkadaşımız var mı? Buyurun. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, Kıymetli meclis üyeleri, Kıymetli Gemlikliler 

ve Gemlik’imizin güzide basın mensupları. Hepinizi saygıyla, sevgiyle Büyük Birlik Partisi 

grubu adına selamlıyorum. 

      2025 Performans Programımız hayırlara vesile olsun inşallah. Birkaç maddeye 

değineceğim burada yanlış yapılan. Performans Programı kitapçığı 53 sayfadan oluşup, 

başından başlı başına bir yanlış programlama yapılmış. Mali Hizmetler Müdürümüz burada 

mı acaba kendisi Sayın Başkan? Şey burada. Çünkü çok cevap hakkı doğacak kendilerine ve 

cevap verilirken de Mali Hizmetler Müdürümüzden cevap alınması talebim bulunmaktadır. 

      Şöyle bakalım. Sayfa 19, oradan başlıyorum ben. Şimdi enflasyon beklentisinin dahi %40 

üzerinde olduğu, gelecek 1 yılda dahi giderler mantık çerçevesinde düşünülürse, buradaki gibi 

her kalemin %20 zamlı şekilde bütçedeki yerini alması imkânsız. Evdeki hesap çarşıya 

uymamaktadır. Enflasyon gerçeğini unutmamak lazım, ayrıca her kalem aynı oranda 

yükseltilerek maliyetin arttığı gözüküyor. Bu imkansıza yakın bir tespit sunar. Çünkü her 

kalem aynı oranda zamlanamaz. Her kalem 2029 yılı için %105 oranında bir zam ile 

maliyetlendirilmiş. Ve bugüne oranlayarak yapılan bir bütçeleme ve bütçelemenin Yıllık 

enflasyonun beklentisi verilerine göre ayarlanması daha sağlıklı olur. OBP’de ki buraya da 

baz alabiliriz.  

      Diğer sayfaya, 21. sayfaya geçelim kitapçığımızda. Burada her kalem için ayrı ayrı ücret 

çalışması çıkıyor. Maliyet kalemi altında bu işlerin yapılması için gerekli personel yok mu? 

Varsa neden bu kadar yüksek maliyet çıkıyor? Gerekli personel sayısı yetersizse neden 

personel alınmıyor? Personel yeterli ve bu işleri de personel yapıyorsa, bu işleri yapması için 

personele ayrıca ücret mi ödeniyor? Ayrıca daha önceki sayfada bahsettiğim yol ücreti, benzin 

parası vesaire zaten ayrı bir kalem içerisinde bütçede maliyetlendirilmiş.  

      Yine tekrar şöyle bakalım. Evet, 23. sayfa. Buradaki her kalemin hangi giderler 

düşünülerek maliyet çalışması yapıldığını öğrenmek lazım. Eğer içinde personel gideri varsa 

zaten bunlar diğer sayfalarda maliyetlendirilmiş görünüyor. Araç giderleri varsa onlar da 

maliyetlendirilmiş görünüyor. İçinde ekipman amortismanları varsa onlar da 

maliyetlendirilmiş görünüyor. Giderler çok yüksek. Bu maliyet çalışması yanlış Sayın 

Müdürüm. Tekrar gözden geçirin.  

      Şimdi diğer sayfaya geçelim. 26. Sayfa arkadaşlar kitapçıkta. Ben de açayım buradan. 

Kira gelirleri kısmı var. Hemen birinci başlıkta. Bu belirtilen anda hata ar. 280 milyon gelir 

doğru mu? Doğru değilse, hesaplamada kümülatif gelir içerisinde yer ediniyor mu? Hata 

değilse gelirin kaynağı nasıl olacak? Ne olacak? Aynı zamanda sayfa 30. Tanıtım filmi için 7 

milyon ve her bir servis edilen video için 79 bin TL’mi ödeniyor? 100 video 7 milyon 930 bin 

TL. bu ödenen tutarlar doğru mu? Eğer doğru ise video başı yarı fiyatına yaptırabileceğimiz 

yerler var. Açıklamasını istiyoruz.  

      11 milyonluk toplantı nedir? Bunun açıklamasını istiyoruz. Bunun hakkında. Sayfayı da 

belirteyim. Oda gözüküyor zaten. Aynı zamanda son sayfamız, 52. sayfada Mal Ve Hizmet 

Alım Giderleri kısmı var. Ödenekten kalan 192 milyon TL için ayrıca bir çalışma 

görünmüyor. Bilgi almak lazım. O bakiye ne olacak? Hangi kalemde bilançoya yansıtılacak? 

Daha bir sürü kitapçığımızda yani uymayan, mali bütçe uymayan, performans programına 

uymayan noktalar var. Ben buradan tekrar diyorum. Başlı başına 2025 Performans Programı 

çıkardığınız kitapçığın tekrar gözden geçirilmesi ve birçok yanlış var burada. Bunların 

düzeltilmesini talep ediyorum ve tekrardan rapor haline getirilmesi. Eğer gerekiyorsa biz de 

destek verelim.  

      Sayın Başkan, Sayın Mali Hizmetler Müdürümüz buradaki daha önce de belirttiğimiz 

video 7 milyon, bununla ilgili açıklama yaparsanız, farklı bir gider mi yaptınız? Öyle mi 
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gösterdiniz? Bununla ilgili de açıklama istiyorum. Sevgi ve saygılarımı sunuyorum. Allah'a 

emanetsiniz. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederiz. Cumhuriyet Halk Partisi 

grubunun adına Fatih Bey siz mi söz hakkı alacaksınız? Buyurun 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, Değerli meclis üyesi arkadaşlarım, Sevgili 

Gemlikliler hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

      Oğuzhan arkadaşımın değindiği konularda da cevap vereceğim ama ondan önce Değerli 

kardeşim Tuncay arkadaşımın “Gemlik Belediyesi'nde paralel bir yapılanma mı var?” 

sözlerine cevap vermek istiyorum.  

      Biraz önce kendisi kitap fuarında bir fotoğraf karesinden, ben şahsı tanımıyorum. Senin 

söylemine göre sanırım HDP’liymiş. Reyhan Hanım'ın yanında bir poz vermiş. Bunun 

üzerinden Gemlik Belediyesi'nde bir paralel yapılanma olduğu kanısını çıkartmak çok aşırı bir 

değerlendirme. Yanlış hatırlamıyorsam ekim ayı başında Milliyetçi Hareket Partisi'nin 

Değerli Genel Başkanı Devlet Bahçeli, HDP grubuna gidip tokalaştı. Şimdi fotoğraf kareleri 

üzerinden bu değerlemeleri yapmak Gemlik Belediyesi'ne çok ağır bir hakaret. Paralel 

yapılandırma olabilir mi? Bu kişilerin ne olduğu önemli değil. Fikirlerine katılıp katılmamak 

önemli. Onlar da Türkiye siyasi hayatında yasal bir partiler. Elbette ki bir genel başkan 

nezaketen gidip tokalaşabilir. Orada nezaketen fotoğraf çekilebilir. Bu görüntü üzerinden bir 

paralel yapı çıkartmak bilmiyorum ama çok aşırı bir değerlendirme olarak düşünüyorum. O 

yüzden bunu kabul etmediğimizi söylemek istiyorum.  

      Biraz önce Değerli arkadaşımın rakamlar üzerindeki Mali Hizmetler Müdürüne sorduğu 

sorularda da film başına o işte büyük rakamlara gelen kısım evet, senin uyarın üzerine biz de 

baktık. O yüzden ayrıca teşekkür ediyorum. Açıklaması şu şekilde, biliyorsunuz Müdürlükler 

de kendi kadrosu haricinde Gemtaş personelinde hizmet alımları var. Orda evet, aslında ayrı 

gösterilmesi lazım ama bu Gemtaş personeli üzerinden yapılan hizmet alımlarını bu kalemlere 

paylaştırmışlar. Evet, bana kalırsa da yanlış bir uygulama. Bunu düzeltmemiz gerekiyor. Bu 

rakamları ayrı bir yerde göstermemiz gerekiyor ama özüne baktığımızda o kadar maliyetli 

değil onlar. Gemtaş’ta ki personelin maliyeti de o film çekilme veya otel hizmetlerin içine 

giydirilmiş. O yüzden öyle aşırı bir rakam gözüküyor. Ama dediğiniz doğru. Bunu kesinlikle 

düzeltmemiz lazım. Teşekkür ediyorum dinlediğiniz için. Saygılarımla, sevgilerimle. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Fatih Bey'e teşekkür ederiz. Mali Hizmetler 

Müdürümüz, Ozan Bey'in bir talebi var. Konuyla ilgili Mali Hizmetler Müdürümüz bir 

açıklama yaparsa kendisi konu hakkında. Bir mikrofonu Mali Hizmetler Müdürümüze götürür 

müsünüz lütfen? 

      --İsmail ÖZTÜRK Mali Hizmetler Müdürü: Herkese merhaba. Muhtarlıklar 

Müdürlüğü ile alakalı olarak Fatih Bey demin açıklamada bulundu 7 milyon ile alakalı. 

Gemtaş şirketinin var olmuş olan ve şirket üzerinden çalıştırılmış personelin maliyetinin de bu 

performans programı içerisinde yedirildiğiyle ilgili. Zaten şu an görüşmüş olduğumuz tahmini 

bütçenin Performans Programına, yani Performans Programı Asıllı Tahmini Maliyetli Bütçe. 

      Şimdi burada, ilgili müdürlüklerden bize gerek Fen İşleri, gerek İmar, gerek Çevre olmak 

üzere birçok müdürlükten gelen bütçe teklifleri bulunuyor. Bu bütçelerde 2025 yılında hem 

harcayacak oldukları müdürlüklerin tahmini bütçe olarak yapılan ve tasarruf tedbirleri 

kapsamında da oluşturulmuş talepleri geliyor. Müdürlüklerden bu talepler bize geldikten 

sonra Başkan Makamınca ve Encümence bunlar görüşülüyor. Daha sonrasında, en sonunda 

meclis Plan Bütçe Komisyonuna burada görüşülmüş olan rakamları sevk ediyor ve görüşülen 

rakamlar burada kararlaştırılıp en son şekliyle meclise geliyor. Yani bu süzgeçlerden 

geçtikten sonra bütçeler bize gelmiş durumda. Burada daha önceki sayfalarda örnek 

veriyorum 25, 24, 23. sayfalarda belirtilen aslında Stratejik Planda belirtilmiş olan, amaç 

hedeflerin her bir maliyetini ifade ediyor. Şimdi buradaki enflasyon verileri Ülkemizde 

yaşanılan ekonomik krizden dolayı çok fazla tahmini mümkün olmadığından dolayı, bizim ön 

görebildiğimiz kadarıyla tahmini olarak gerçekleştirdiğimiz maliyetler. Örnek veriyorum. 

2025 yılı içerisinde biz bütçeyi kullanmaya başladıktan sonra, Haziran ayında tekrardan bir 
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bütçe çalışması gerçekleştireceğiz. Bu da 2026 yılının bütçe çalışması olacak. Orada da 

karşımıza çıkan enflasyon verileri kapsamında artışlarımızı güncelleyeceğiz. Bu revize 

sonrasında tekrardan maliyetler yukarıya giderse işte tamda bu noktada enflasyon verilerini 

yukarıya çıkartacağız. Bunun dışarısında ilgili müdürlüklerden diğer gelen taleplerle ilgili not 

almışım. Özellikle bu belirtilmiş olan Performans Programında 21. sayfa dâhil olmak üzere 

diğer müdürlüklerin maliyetlerin içerisinde personel maaşları bulunmakta. Bir grubu. İki 

grubu Sosyal Güvenlik Kurumuna ödenen SGK giderleri bulunmakta. Aynı zamanda üç 

grubunda Mal ve Teşebbüs Hizmet Giderleri adı altında geçtiğini 52. Sayfada oda. En son 

sayfada. Orda da Gemtaş şirketimizin 3.5.1.08 kodunda yani Gemtaş’ta çalışan işçi 

arkadaşlarımızın ödenen maaşları da bu kod altında ödenmektedir. İşte bunların tamamı 

buradaki Performans Programında yedirilmektedir. Örnek veriyorum. Herhangi bir 

müdürlükte iş gerçekleştirilirken, bu müdürlükte Performans Programı o personel maaşı, SGK 

gideri ve aynı zamanda 03.5.1.08 kodunun altında bulunan Gemtaş şirketine ait ödemelerde 

buradan gerçekleşmektedir. Bu yüzden dolayı Performans Esaslı Bütçeleme yapılırken biz 

bunları da bu Performans Programında göstermek durumundayız. Bu kadar Başkanım. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Müdürüm, bu ayrıntılı açıklamanız için teşekkür 

ederim. 

      --İsmail ÖZTÜRK Mali Hizmetler Müdürü: Ben teşekkür ederim. Sağ olun. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Arkadaşlar, bu konuda görüşlerinizi paylaştınız. 

Müdürümüz de açıklamasını yaptı. Dolayısıyla karşılıklı konuşmaya dönüşecek ve uzayacak 

konu.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: O zaman Başkanım bunların hiçbirini konuşmayalım. 

Şükrü Başkanda gitmişken kapatalım oturumu. Geldiği zaman biz bu oturuma devam edelim. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Selim Bey, sizler de bilirsiniz Belediye Meclis 

Grubu Çalışma Yönetmenliği var. Hepimizin o çalışma yönetmeliğine riayet etmesi 

gerekiyor. Bu burada da böyle. Dokuz ilçede de böyle. 81 ilde de böyle. Neye göre 

yönetecek? Ben, siz de olsanız başka bir arkadaşımız da olsa, sizin de Başkanlığı aldınız 

belediyeleri var. AK Parti'nin de var. Birlik Partisinin de, Demokratik Sol Partinin de, 

Cumhuriyet Halk Partisi'nde var.  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Lütfen dinler misiniz? 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Siz dinler misiniz? Plan Bütçe Komisyonu 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Siz bana “dinler misiniz” diyemezsiniz. Ben 

Meclis Başkanıyım. Meclisi ben yöneteceğim. Siz dinleyin diyemezsiniz. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: 2025 yılının mali giderleri konuşuluyor. Siz keyfi olarak 

kalkıyorsunuz “ben gidiyorum” diyorsunuz. Ben burada el kaldırıyorum. Fatih abime cevabını 

vereceğim. Biz burada daha önce de uyardık. Daha önce de uyardık. Daha önce de uyardık. 

Sayın Başkan diyor “kırmızı çizgim.” Daha önce de uyardık. Siz HDP'li alın. Siz bu terör 

örgütlerine Gemlik vatandaşının vergilerini ödeyin. 

      --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Lütfen Başkanım yani ….konuşmayalım. 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Ondan sonra deyin ki “özür dileriz. Ben bu adamı 

tanımıyorum.” 

      --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Yani sizin Başkanınız da el sıkışıyor lütfen 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Lütfen kapatır mısınız. Olmaz böyle şey. Değerli 

arkadaşlar Konuşmaya bile tahammülümüz. Meclis Başkanı ki saygı göstermek zorundasınız. 

Buradaki Meclis Başkanlığı çoğunluk grubu, halkın oyuyla seçilmiş. Dolayısıyla fazlasıyla 

süreyi kullanıyorsunuz. Belediye Başkanımız da 

      --…………. Meclis Üyesi: 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Seçilmiş. Yönetmelik belli. Yönetmeliğe göre 

uymak zorundasınız arkadaşım. Hepimiz, sizler de bizler de uymak zorundayız. Dolayısıyla 

grup adına, grup başkan vekilleri konuşur. Süresi bellidir. Şahsı adına konuşmacı arkadaşların 

süresi bellidir. Bu sizin için de geçerli. Bizim için de geçerli. Burada Büyükşehir Meclis 
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Üyesi arkadaşlarımız da var. Orada da aynı. Bir başka mecliste de görev yapıyoruz. 

Dolayısıyla burada grup adına 20 dakikadır. Selim arkadaşımız çıktı yarım saat konuştu. 

Bundan önce 40 dakika konuştu. Ondan önce 1 saat konuştu. Aslında burada Belediye 

Başkanımız düşündüğünden daha çok süre veriyor. Şimdi bir açıklama yaparken söze 

giriyorsun. Ben size “söz hakkı vermeyeceğim” demedim ki. Bir açıklama yapacağım. Siz 

Meclis Başkanın açıklamasını, Meclisi yöneten, her şeyinden sorumludur. Buranın 

güvenliğinden, buradan idare etmesinden. Sizin de yasal haklarınız varsa tabii 

kullanacaksınız. Bu konuda hiçbir sorun yok. Ama şunu söylemek isterim hiçbirimizin 

özellikle mikrofonlara olarak söylüyorum. Gemlik Belediyesini böyle adlandırılmasını kabul 

edemeyiz. Lütfen, hepimiz seçilmiş meclis üyesiyiz. Hepimizin siyasi sorumluluklarımız var. 

Hepimizin topluma karşı sorumluluğumuz var. Yaptığımız bir açıklama kamuoyunda yanlış 

anlaşılmalara sebep verecektir.  

      Değerli arkadaşlar, bu ülkenin Cumhuriyet Savcıları var. Bu ülkenin yargısı var. 

Dolayısıyla yanlışlıklar varsa gereği yapılır. İlgili arkadaşlar da zaten sizin söylemeniz suçta 

kabul edilir. Sizin buradaki açıklamanız. Olumsuzluk noktasındaysa Cumhuriyet Savcılarımız 

bunu suçta kabul edebilir. Ama şunu hiçbirimiz, siz de bu belediyenin Belediye Meclis 

üyesisiniz. Bir Belediye Meclis üyemizin de o belediyeyi bu şekilde adlandırması kabul 

edilemez. Dolayısıyla Metin YILMAZ soyadı, Metin Bey diyeyim. Soyadını bilmiyorum. 

Gemlik Belediyesi, Gemlik Belediyesi açıklama yapıyorum. Gemlik Belediyesi Dışarıdaki 

yazarları devretti. Gemlik'teki bütün yazarları, siyasi düşüncelerine bakmaksızın, içinde 

MHP'li de olabilir, içinde CHP'li de olabilir, içinde AK Partili de olabilir, içinde başka 

düşünce, siyasi partilerin resmi siyasi partilerin üyesi olabilir. Hepsini ayırım yapmaksızın 

davet etmiştir. Bu vatandaşımız da, Metin Bey'de 3-4 tane kitabı olan bir vatandaş. Gidip 

burada fotoğraf verirken de fotoğraf çekmemiştir. Burada diğer yazarlara yani Gemlikli 

yazarlara tanınan hak ona da tanınmış. Fatih Bey'in dediği gibi daha yeni meclis açılışında 

Genel Başkanınız ayağına kalktı. Bizatihi o grubun önüne gidip elini sıktı. Dolayısıyla burada 

böyle bir yaklaşım gösterirken, grup konuşmalarını da ben bizatihi dinledim. Söylemlerini de 

dinledim. Şimdi böyle olurken de sizin, bir Belediye Meclis üyesinin Gemlik yapmayın. 

Hiçbirimizin buna hakkı yok. Gemlik Belediyesini bu şekilde adlandırması, itibarsızlık 

noktasında düşürmesine uygun değildir. Dolayısıyla bunu açıklamak, Meclis Başkanı olarak 

açıklamak zorundayım. Buyurun. 

      -- Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Orada Yazarlar günü yapıldı. Doğru muyum? 

Ne diye topladık biz oradaki heyeti? Çağırırken biraz daha dikkat edemiyor muyuz? Bu 

adamların  bu Türkiye'de partileri var diye sırtımızda mı taşıyacağız biz? Gelsinler Türkiye 

Partisi olsunlar bizim bu adamlarla sorunumuz yok zaten. Ama Türkiye Partili olsunlar. 

Devlet Bey bunların elini sıktı. Daha önce de sıkmıştı. Kapımıza, Cumhurbaşkanımızın 

açıklaması vardı. “Kapımızda savaş geldi.” Niye sıkacak eli? Dün, Salı günü grup 

konuşmamızı dinlemediniz o zaman siz. Devlet Bey'in grup konuşmasında yine söyledi. “İlk 4 

madde kırmızı çizgimiz. Biz bu adamlarla hareket edemeyiz.” Siyaseti yumuşatacağız diye, 

kendimizin de yumuşayacak bir hali yok. Bunlara Gemlik Belediyesi yönetimi olarak sizlerin 

müdahil olması lazım. Şimdi ben deyince mi ağırınıza gitti onu merak ediyorum. 3 ay önce 

bizim grup sözcümüz “belediyede paralel yapılanma var” derken, o zaman da Gemtar’a 

aldığını başka bir arkadaşı konuşuyorduk biz. Biz sizin aldığınız, sizin getirdiğiniz, sizin işe 

aldığınız biz bu adamların peşinde mi koşacağız? Daha uzununu söyleyen mesajı almışsınız. 

Daha uzununu söyleyeyim mesajı almışsınız. Yani biz bunların peşinden mi koşacağız? 

Burada Gemlik halkına hizmet mi edeceğiz? Biz burada memleketin çıkarları için hep beraber 

mücadele mi edeceğiz? Sizin kaçırdığınız nokta bu. Siz bunları da yaparken işte oda partili, 

siyasi, seçilmiş. Beni hiç ilgilendirmiyor. Ona oy veren de ilgilendirmiyor beni. Biz size 

diyoruz ki “daha dikkatli olun. Bizi de bu şekilde konuşturmayın.” Çok basit benim Başkanım 

Gemlik Belediye Başkanım, 2025 mali işler konuşulurken, hizmet konuşulurken kalktı yarıda 

programı bıraktı gitti. Beni de Gemlik halkı seçti. Beni de Gemlik halkı seçti. Ben de burada 
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muhalefetim arkadaş. Ben bunları konuşmayacağım da el kaldırmaya, indirmeye mi geldik biz 

buraya. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Evet, mikrofonu Durmuş Bey’e verelim. Buyurun 

Durmuş Bey. 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Değerli Başkanım, Sayın meclis üyesi arkadaşlarımız. 

Herkesin belirli görüşleri olabilir. Saygı duyarız. Ben de Gemlik Belediyesi’nin bu şekilde 

itham edilmesini hiçbirimiz kabul edemeyiz bu meclis çatısı altında. Ancak siyasi partiler 

bunlarla ilgili açıklama yapabilirler. Yani o kendi uhdelerindedir. Bugünkü bizim 

görüştüğümüz konu Gemlik Belediyesi'nin bütçe konusunu görüşüyoruz. Burada bizim 

bütçeyi konuşmamız gerekiyor. Eğer bu konu ile ilgili görüşlerini mecliste de beyan 

edeceklerse önümüzdeki 11. ayın ilk haftasında bu konuyu da dile getirebilirler. Burada da 

görüşebiliriz. Ancak biz şu anda bütçeden çıktık. Bütçe dışında ne varsa onu konuşmaya 

başladık. Dolayısıyla arkadaşlarımızdan şunu istirham ediyoruz. Mümkünse bütçe ile ilgili 

görüşlerini beyan etsinler. Geri kalan kısımları siyasi olarak açıklama yapabilirler, bir sonraki 

mecliste gündeme getirirler. Bunun için özellikle rica ediyorum, istirham ediyorum sadece 

bütçe ile ilgili kalırsak. Kaldı ki Başkanımızın işi çıkmış, bir yere gitmiş olabilir. Başkan 

Vekilimiz de bu konuda yetkilidir. Dolayısıyla her söylenen konuya da cevap verecek 

yetkidedir. Bunun içinde Başkanı da bu konuda şey altında bırakmayalım. Sanki buradan 

konuya muhatap olmamak için çıkıp gitmiş gibi bir duruma düşürmeyelim. Teşekkür 

ediyorum Başkanım. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Söz alabilir miyim Sayın Başkan? 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Durmuş Bey teşekkür ederim. Buyurun, buyurun 

Oğuz HAN Bey. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Mali Hizmetler Müdürümüz açıklama yaptı. Teşekkür 

ediyoruz bu hususta. …….. burada. Aynı zamanda Gemtaş’la ilgili ödemeler derken, yakın bir 

süre zarfında yerel haberlerde işte “Gemtaş maaşı ödeyemiyor. Geç ödemeler yapıyor.” İşte 

“asıl maaş ödenip, mesaileri ödenmemiş gibi bir gecikme vardır.” Bununla ilgili de Gemtaş 

yetkilimiz Fatih Bey'den bir cevap bekliyoruz ve aynı zamanda Mali Hizmetler Müdürümüz 

bu 11 milyon bedeli açıklamadı. Toplantı bedeli diyor 11 milyon. Bunun hakkında bir cevap 

almak istiyorum Büyük Birlik Partisi adına. Saygı ve sevgilerimi sunuyorum. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Şimdi Değerli arkadaşlarım ben 

notlarımı aldım ama Durmuş Bey paylaştı. 

      Değerli arkadaşlar seçildiğimizde İhtisas komisyonları ve Meclis Başkan Vekillikleri 

olacak. Belki de biraz uzatıyoruz ama açıklık getirilmesi. Başkan, birinci madde Meclis 

Başkan Vekili, Başkan olmadığı zaman veya önemli bir işi, önemli bir toplantısı çıktığı zaman 

birinci Başkan Vekili. Birinci Başkan Vekili de o gün meclise gelmezse, bulunmazsa ikinci 

Meclis Başkan Vekili. Dolayısıyla bunlar da meclislerde sürekli rastladığımız bu gibi konular 

oluyor. Dolayısıyla hani bunu iyi niyetsiz bir yaklaşım olarak değerlendirmeyin. Bursa'da çok 

önemli bir toplantısı vardı. Gitmesi gerekiyordu. Sanıyorum yanlış bilgi vermeyeyim. 

Bursaspor ile ilgili toplantıydı. Belediye Başkanları katılacaktı. Başkanımız da o anlamda 

katıldı. Bir başka şey söyleyeceğim. Arkadaşlar Belediyemize, ilgili şirketlerimize alınan her 

personel, hepsinin önce güvenlik soruşturmasını yapıyoruz. Güvenlik soruşturması geldikten 

sonra ondan sonra işe alıyoruz. Dolayısıyla güvenlik soruşturması temiz, berrak, herhangi bir 

şey çıkmamışsa bizim herhangi olumsuz bir yorum yapma şansına sahip değiliz. Bunu 

özellikle paylaşmak istiyorum. Kamuoyunun da bilmesini istiyorum. Tekrar söylüyorum 

Gemlik Belediyesi ve iştirakçi olan şirketlere alınan bütün personellerin güvenlik 

soruşturmasından geçtiğini paylaşmak istiyorum. Bittikten sonra alınıyor. 

      İkinci şey yine Durmuş Bey söyledi. Arkadaşlar faaliyet raporu var. Faaliyet raporlarında 

bu gibi konuların tümü görüşülür. Gerek sizler, gerek Cumhuriyet Halk Partili Belediye 

Meclisi gerek bizler mümkün oldukça, ilgili madde ile ilgili duygu ve düşüncelerimizi 

paylaşırsak hem bizi dinleyen kamuoyu, Gemlik halkı, hem bizi dinlemeye gelen 

yurttaşlarımız konu hakkında, ilgili konu hakkında bilgi sahibi olmuş olurlar. Dolayısıyla 
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bugün görüştüğümüz konuları genel anlamıyla sanki sanki bir faaliyet raporuymuş gibi 

algılandı. Mesela Kitap Fuarı ile ilgili önceki meclisimizde sizler çıktınız anlattınız. Güzel. 

Eleştirilerinizi yaptınız. Eyvallah. Ben grup başkan vekili olarak çıktım bu konudaki duygu ve 

düşüncelerimi çok net ifade ettim. Dedik “Sayın Cumhurbaşkanına yaklaşım doğru değil.” 

Dedik. Doğru mu? Doğru.  Sayın Belediye Başkanı “eksiklerimiz var” dedi. O da buradan 

“doğru” dedi. Ama 15 gün ki toplantıda sanki bunlar konuşulmamış gibi, sanki bunlar 

değerlendirilmemiş gibi tekrar gündeme gelmek çok doğru bulmadığı mı paylaşmak 

istiyorum.  

      Bu konuda ilgili madde ile ilgili görüş bildirmek isteyen arkadaşımız var mı? Meclis üyesi 

arkadaşımız. İbrahim Bey. Buyurun İbrahim Bey. 

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, Değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

Sevgili Gemlikliler. Hepinizi saygı ve sevgi ile selamlıyorum. 

      Öncelikle gündemin 1 maddesi oylandı. 2 maddesi Performans Programı ile alakalı, 

gündem konuşulurken aynı anda 3. madde gelir gider de konuşuldu. Sanki iki maddenin de 

Tuncer arkadaşımız da değindi. Ben de sadece 2. maddede 1-2 soru karşılığında cevap hakkı 

veriyorum. 

      Şimdi birincisi Fen İşleri Müdürlüğünde, yani bütün müdürlüklerde belli oranda tabii ki 

Müdürlüğün bütçesinde ki çalışma programına göre yüzdelik artışlar var. Kiminde %5, 

kiminde %50, kiminde %100. Burada sadece tek Fen işleri Müdürlüğünde 257 milyon 139 bin 

lira olan 2024 yılı bütçesi 232 milyon 798 bin liraya düştü. Bunun en önemli sebebi 

biliyorsunuz 2024 yılındaki rakamlarda iş makinesi kiralanması, araç alımları, bina yapımları 

gibi kalemlerin olmasıydı ve 2025 yılında bu kalemlerin tasarruf tedbirleri nedeniyle geri 

çekilmesi bizim bütçemizde hizmet edilmiyormuş gibi anlamda yorumlansa da, ki öyle 

yorumlamada haklılar. Ama gerçekte reel olan da bu alımların azalması nedeniyle biz gene 

normal hizmetimize devam edeceğiz. Sadece araç alımı, bina yapımları ile iş makinesi 

kiralamalarının olmaması nedeniyle geri çekildi. 

      Bir diğer konuda Kültür İşlerinde biliyorsunuz geçen senede Kültür İşleri ile Sosyal İşler 

ayrı bütçeleri vardı. Burada Tanıtım, Ağırlama, Tören Giderlerinin 20 milyon lira gibi bir 

rakama çıkması birden afaki gibi gözükse de, bunlar geçmiş yılda Kültür İşlerinin 33 milyon 

lira, 33 milyon 5000 TL olan 2024 yılı bütçesine bakıldığında sanki 65 milyon 605 bin liraya 

yani tam iki misline çıkmış gibi görünse de,  buradaki 2024 Sosyal İşlerdeki 24 milyon 450 

bin liralık bir bütçede dolayısıyla Kültür İşlerinin içine katıldığında yani iki müdürlüğün 

toplamı 57 milyon 455 binden, 65 milyon liraya. Yani 8 milyon bir artış. Bunu da yüzdeye 

vurduğunuzda %14,19 artışla bir 2025 yılı bütçesi hazırlandı. Bunda da çok afaki bir artış 

yok. Tabii şunu da biliyorsunuz aslında ama teyit ediyorum gene de. 20 milyonluk orada 

yazan rakam 2025 yılı bütçesi hepsi kullanılacak diye de bir şey yok. Bu öngörülen bütçe. 

Belki 5 milyonunu, belki 10 milyonunu. Belki ben çok sıkacağın hiç kullandırtmayacağım. 

Tuncer arkadaşımın da bildiği gibi.  

      Bir diğer konuda aslında Gemtaş Başkanı Fatih arkadaşım ama Mali Hizmetlerden de 

sorumlu olduğum için cevap vereyim Oğuz arkadaşıma. Gemtaş işçilerinin sadece fazla 

mesailerinin ödemesini yapamadık. Bununda nedeni tabii ki olup da yapmamazlık değil,                                                                                                                                                                                                                                          

İller Bankası'ndan gelen gerçekten çok azalan, bakın ben buradan Gemlik halkına da şu 

bilgiyi vermek istiyorum. Biz elimizden geldiği kadar çok titiz, her kuruşun kıymetini bilerek 

harcamaları yapmaya çalışıyoruz. Plan ve Bütçe Komisyonu olarak da ilk 1 Nisan'dan beri 

Adalet Kalkınma Partisi meclis üyesi, kendisi burada yok. Sevgili meslektaşım Murat Yavuz 

ve Milliyetçi Hareket Partisi meclis üyesi Tuncer Yalçın arkadaşım da ayrıca teşekkür 

ediyorum. Bir kez daha teşekkür etmiştim ve tekrar üzerinden geçiyorum. 65 konu, 70’e konu 

vardı. Bunların hepsini neredeyse oy birliği ile Gemlik halkı gerçekten Plan Ve Bütçe 

Komisyonuna güvensin. Bunları 7'ye, 8'e düşürdük. Önümüzdeki ayda da inşallah hepsini 

sıfırlamaya niyetimiz var. Birçoğu da oy çokluğu değil, oy birliği ile geçti. Çok uyum 

içerisinde, emin ellerde çalıştığımızı bir kez daha beyan ediyorum ve muhalefet partisi 

arkadaşlarıma da teşekkür ediyorum. 
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      İller Bankası'ndan geçmişte ben araştırdım geçen senelerde neler olmuş diye. Burada 

vaktiyle 40 milyon lira gibi bir rakam gelirken 2023 yıllarında ay bazlı. 15, en fazla 20 milyon 

lira naaş ücretleri varmış. Yani gelen paradan çok rahat artıyor ve oradan da kalan bir 

harcama imkanı doğuyor. Şu anda bakın geçen ay 16,8 gelen, 14,8 gelen. Bu ay 16,8 geldi. 

Bizim maaşlarımız 30-35 milyon civarı. Gerçekten zorlanıyoruz Evet, zorlanıyoruz ama 

sadece fazla mesailer kaldı. O da önümüzdeki hafta içinde inşallah onun da ödemesini 

yapacağız. Bunu da bilgilendirmek istedim. 

      Başkanım benim ikinci ve üçüncü konularda görüşlerim bu kadar. Herkese teşekkürler. 

Saygı ve sevgilerimle. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Biz teşekkür ederiz İbrahim Bey. Evet, arkadaşlar 

ilgili maddeyi 1'e 2 maddesi Plan Bütçe Komisyonumuzdan gelmişti. Belediyemizin 2025 

Mali Yılı Performans Programı ile ilgili raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Kabul etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Milliyetçi Hareket Partisi, Büyük Birlik 

Partisi red.  AK Parti ve Cumhuriyet Halk Partisinin evet oylarıyla kabul edilmiştir. 

      1/3 maddesi, Plan bütçe komisyonumuzdan yine gelmiş. Belediyemizin 2023 yılı Mali 

Yılı Gelir ve Gider Bütçesiyle ilgili raporu. Rapor hakkında görüş bildirmek isteyen 

arkadaşımız var mı? Yok.  

      Mali Hizmetler Müdürümüz burada.  Raporu tümüyle mi okuyoruz Müdürüm? 

      --İsmail ÖZTÜRK Mali Hizmetler Müdürü: 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Raporun önce okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

      Müdürüm, raporun Bütün maddelerinin hepsini oylatıyor muyuz? 

      --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Raporda geçen konuların tamamını ayrı ayrı 

kabul edilmesi…………. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Şimdi raporu arkadaşımız okuyacak. Tümün 

üzerinde ayrı ayrı oylamasını oylarınıza sunacağız ve kabul edeceğiz arkadaşlar. Şimdi raporu 

okuması için Berna Hanım'ı rica ediyorum. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Gemlik Belediye Başkanlığı 2025 yılı Gider 

Bütçesi; 

      Gider bütçesi; Özel Kalem Müdürlüğü; Personel Giderleri 9 milyon 415 bin TL, Sosyal 

Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 597 bin TL, Mal ve Hizmet Alımı Giderleri 8 

milyon 548 bin TL. olmak üzere 18 milyon 560 bin TL. 

 

      Mali Hizmetler Müdürlüğü; Personel Giderleri 17 milyon 341 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 2 milyon 570 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 2 

milyon 570 bin TL, Faiz Giderleri 1 milyon 600 bin TL, Cari Transferler 10 milyon 200 bin 

TL., Yedek Ödenekler 56 milyon TL olmak üzere toplam 97 milyon 157 bin TL. 

 

      İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü; Personel Giderleri 4 milyon 650 bin TL, Sosyal 

Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi 400 milyon TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 2 milyon 

309 bin TL olmak üzere 7 milyon 359 bin TL. 

 

      Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü; Personel Giderleri 6 milyon 200 bin TL, Sosyal 

Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 1 milyon 90 bin TL, Mal ve Hizmet Alım 

Giderleri 50 milyon 815 bin TL, Cari Transferler 7 milyon 400 bin TL, Sermaye Giderleri 100 

bin TL olmak üzere 65 milyon 605 bin TL.  

      Yazı İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 5 milyon 115 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 857 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 2 milyon 658 

bin TL, Sermaye Giderleri 50 bin TL olmak üzere toplam 8 milyon 680 bin TL 

      Fen İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 23 milyon 646 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 3 milyon 585 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 85 
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milyon 42 bin TL, Sermaye Giderleri 120 milyon 525 bin TL olmak üzere toplam 232 milyon 

798 bin TL. 

      Park Bahçeler Müdürlüğü; Personel Giderleri 5 milyon 205 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 428 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 34 milyon 

730 bin TL, Sermaye Giderleri 42 milyon 450 bin TL olmak üzere toplam 82 milyon 813 bin 

TL. 

      İmar ve Şehircilik Müdürlüğü; Personel Giderleri 27 milyon 821 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Gideri 2 milyon 430 bin TL,  Mal ve Hizmet Alımı Gideri 14 

milyon 750 bin TL, Sermaye Giderleri 5 milyon 100 bin TL olmak üzere toplam 50 milyon 

101 bin TL.  

      Ruhsat Denetim Müdürlüğü; Personel Giderleri 2 milyon 200 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarının Devlet Primi Giderleri 640 bin TL, Mal ve Hizmet Alımı Gideri 160 bin TL 

olmak üzere toplam 3 milyon TL. 

      Sağlık İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 12 milyon 560 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Ödemeleri 2 milyon 750 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 46 

milyon 580 bin TL olmak üzere 61 milyon 890 bin TL. 

      Destek Hizmetleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 15 milyon 351 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 3 milyon 10 bin TL, Mal ve Hizmet Alımı Giderleri 29 

milyon 47 bin TL, Sermaye Giderleri 120 bin TL olmak üzere toplam 47 milyon 528 bin TL. 

      Temizlik İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 11 milyon 880 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Prim Ödemeleri 1 milyon 20 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 247 

milyon 100 bin TL, olmak üzere 260 milyon TL 

      Zabıta Müdürlüğü; Personel Giderleri 26 milyon 965 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 2 milyon 970 bin TL, Mal Ve Hizmet Alımı Giderleri 21 

milyon 340 bin TL olmak üzere 51 milyon 282 bin TL 

      Hukuk İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 4 milyon 350 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 350 bin TL, Mal Ve Hizmet Alımı Giderleri 2 milyon 

729 bin TL olmak üzere 7 milyon 429 bin TL 

      Muhtarlıklar ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü; Personel Giderleri 4 milyon 277 bin TL, 

Sosyal Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 642 bin TL, Mal Ve Hizmet Alım 

Giderleri 20 milyon 11 bin TL, Cari Transferler 900 bin TL olmak üzere toplam 25 milyon 

830 bin TL  

      Emlak ve İstimlak Müdürlüğü; Personel Giderleri 7 milyon 310 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 550 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 6 milyon 735 

bin TL, Sermaye Giderleri 11 milyon 600 bin TL olmak üzere toplam 26 milyon 195 bin TL 

      Teftiş Kurulu Müdürlüğü; Personel Giderleri 2 milyon 180 bin TL, Sosyal Güvenlik 

Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 350 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 106 bin TL 

olmak üzere toplam 2 milyon 636 bin TL 

      Çevre ve Koruma Kontrol Müdürlüğü; Personel Giderleri 1 milyon 250 bin TL, Sosyal 

Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 153 bin TL olmak üzere toplam 1 milyon 393 

bin TL 

      İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü; Personel Giderleri 2 milyon 66 bin TL, Sosyal 

Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri 253 bin TL, Mal ve Hizmet Alım Giderleri 21 

milyon 688 bin TL, Sermaye Giderleri 210 bin TL olmak üzere toplam 24 milyon 217 bin TL 

      Afet İşleri Müdürlüğü; Personel Giderleri 513 bin TL, Sosyal Güvenlik Kurumlarına 

Devlet Primi Giderleri 93 bin TL olmak üzere 606 bin TL. 

      --Şükrü AKSU Meclis Başkan Vekili: Berna Hanım'a teşekkür ediyoruz. Değerli 

arkadaşlar komisyon raporumuzu Berna Hanım bütün müdürlüklerimizi ayrı ayrı okudu. 

Raporu ayrı ayrı birim müdürlüklerinde belirtildiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Kabul etmeyenler? Şu anda Cumhuriyet Halk Partisi ve AK Parti grubu evet, 

Milliyetçi Hareket Partisi ret oy çokluğuyla 2025 Mali Yılı Gelir ve Gider bütçemiz 

onaylanmıştır. İlçemize hayırlı, belediyemize ve ilçemize hayırlı olmasını diliyor, bu vesileyle  



Sayfa 22 
 

 

 

bütçenin hazırlanmasında önemli görev alan Plan Bütçe Komisyonumuza, Belediye 

Başkanımızın şahsında bütün Belediye Meclis üyelerimize, belediyemizin birim müdürlerine, 

belediyemizde çalışan tümüyle bütün personelimize ve Değerli Gemlik halkına Belediye 

meclisi adına, Belediye Başkanlığı Makamı adına teşekkür ediyorum. Bütçemizin hayırlı ve 

uğurlu olmasını diliyorum. Hepinize saygılar sunuyorum. Meclisimiz burada kapanmıştır. 

İkinci meclisimizi önümüzdeki ay Belediye Başkanlığımız tekrar ilk haftanın, ilk çarşambası 

ve saat konusunda da kendisine yetki verdiğimiz şekilde saati belirleyecektir. İyi günler 

diliyorum. 

      Meclisin bitmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir arkadaşlar. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Berna IŞIKDOĞAN     

     Katip Üye 

     Tarık ERDEM         

        Katip Üye 

             Şükrü  AKSU   

       Meclis 1. Başkan Vekili 

 


